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Succese remarcabile în toate

Semnificaţia 
faptelor unui 

colectiv 
de muncă

Ca să vorbeşti despre fap
tele unui colectiv care în anul 
25 al republicii şi-a poleit em
blema fabricii cu caratele hăr
niciei şi priceperii nu e tocmai 
uşor. Nu numai pentru că 
aceste fapte depăşesc, prin di
mensiune, nota obişnuitului, ci 
şi pentru că despre ele s-a 
mai scris, aşa după cum se 
procedează, ori de cite ori un 
eveniment este marcat de re
petate succese. Antrenaţi în > 
concertul marii întreceri socia- ţ  
liste consacrate jubileului re
publicii, fabrica „13 Decembrie" 
din Sibiu a reuşit să fie me
reu prezentă in coloanele zia
rului nostru, alături -la - alte 
unităţi economice din judeţ, 
care prin rezultatele obţinute 
s-au situat constant în eşalo
nul de frunte a! realizărilor 
acestor zile. Astfel, cititorul 
diurn al ziarului a întîlnit-o, 
fie cu ocazia publicării prime
lor zece întreprinderi, care şi-au 
înfăptuit, incă din noiembrie,
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angajamentul anual asumat pe 
acest an, fie acum citeva zile 
cînd anunţam că, la 4 decem
brie, întregul volum de pro
ducţie marfă planificat pe '72 
a fost. realizat.

In asemenea împrejurări, de
sigur că opţiunea noastră de 
a reliefa cîteva din trăsătu
rile esenţiale ale colectivului 
de muncă de aici este bineve
nită. Şi nu întîmplător am pă
şit din nou pragul acestei fa
brici — cu riscul de a nu găsi 
ineditul. Dar cîte nu se poate 
spune despre un colectiv? Rea
lizările îl definesc, dar nu ex
haustiv pentru că despre ome
nie, hărnicie, demnitate, pri
cepere, abnegaţie cifrele nu 
reuşesc să glăsuiască suficient, 
deoarece încă nu există un' 
etalon de măsură al acestora. 
S-ar putea oare să nu-î spună 
cititorului ceva faptul că pînă 
la finele anului va fi produsă 
suplimentar o producţie în va
loare de 16 milioane lei, con
cretizată în confecţionarea a 
peste 140 mii articole de ma- 
rochjnărie, în pregătirea a 
peste 19 mii ra p piei pentru 
acest sector şi realizarea a 
4 mii perechi încălţăminte, 
peste plan? Sau că, numai in 
ultimii 20 de ani, volumul pro
ducţiei a crescut de 8 ori, fa
brica fiind una din cele mai 
mari exportatoare din ramura 
industriei uşoare şi că, faţă de 
nivelul planificat, cheltuiala la 
1000 lei producţie marfa a scă
zut cu 17 Iei, în acest an şl 
că, în prezent, înscriindu-se în 
avîntul general de dezvoltare 
al întregii economii, fabrica 
sibiană este cea mai mare în
treprindere de marochinărie 
din tară? Acestea sínt datele, 
pe scurt, ta spatele cărora stau 
faptele oamenilor. Şi, de ce 
n-am spune-o, stă mindria nu 
numai a colectivului ci a 
noastră, a tuturor sibieniîor.

în aceste fapte întrezărim 
efervescenta creatoare, căută
rile membrilor colectivului de 

laici, frămînţările lor care adu- 
’nate, puse cap Ia cap, contu
rează prestigiul mărcii fabricii. 
Cum altfel am putea descifra 
tesutul relaţiilor comerciale 
irit reţinute, de ani de zile, cu 
numeroase firme din străină
tate? Daca astăzi numărul lor 
se ridică la peste 18 — printre 
care: R.F. a Germaniei, Franţa, 
Elveţia, Olanda, Libia, S.U.A.,'
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sectoarele de activitate
hărnicia  -
al întregului

atribut
colectiv

La fabrica „Progresul' din Orlat, 
ca de altfel, pe întreg cuprinsul 
judeţului nostru — şi comparaţia se 
poate extinde la nivelul întregii 
ţări — micul, dar harnicul colectiv 
de muncă, s-a străduit să-şi înscrie 
rezultatele activităţii desfăşurate în- 
tr-un ritm care sa-i permită îndepli
nirea planului pe acest an înainte 
de termen. Amintind, doar citeva 
realizări la finele a 31 luni — 102,3 
Ia sută la producţia globală, 103 la 
sută la producţia marfă, 103,3 la 
sută la producţia marfă vîndută si 
încasată, 107 la sută la beneficiu, 
anticipăm încheierea acestui an cu 
un bilanţ pe măsura hărniciei fiIat.o: 
riîor şi ţesătorilor de Ia fabrica clin 
Orlat.

„După calculele noastre — ne spu
ne conducătorul tehnic al unităţii, 
Stan Cantor —• planul anual al pro
ducţiei marfă va fi încheiat în 20 
decembrie a.c„ asigurindu-se astfel 
o depăşire de cel puţin 1.3 milioane 
lei, uloare ce asigură şi depăşirea 
angajamentului asumat la acest in
dicator".

Dar bilanţul anual, conform preli
minărilor va consemna şi alte fru
moase rezultate: depăşirea valorii 
producţiei marfă şi încasată cu peste 
2,8 milioane lei, a beneficiilor plani
ficate cu 540 mii lei şi realizarea 
unor economii peste plan la preţul 
de cost în valoare de 300 mii lei.

De menţionat că în ceea ce pri
veşte livrarea mărfurilor, atît către

0 contribuţie remarca- 
bilă la modernizarea 

producţiei de autouti
litare romaneşti

„Automecanica“ este, fără îndoială, 
una dintre cele mai cunoscute mărci 

. industriale din judeţul nostru. No
torietatea ei este datorată însuşi pro
filului producţiei: majoritatea maşi
nilor utilitare care circulă pe stră
zile oraşelor sau parcurg şoselele ţării 
poartă emblema uzinei medieşene, 
care a cunoscut, de-a lungul anilor, 
dezvoltări şi modernizări succesive.

După cum se ştie o asemenea etapă 
de extindere .şi de modernizare a 
structurii producţiei sale, poate cea 
mai importantă din cite a cunoscut 
pînă acum, parcurge şi în prezent 
uzina din Mediaş. Ea vizează spori
rea capacităţii de carosări in con
diţiile realizării unor autoutilitare de 
cea mai înaltă calitate.

Colectivul uzinei se pregăteşte din 
timp pentru un debut reuşit, pe mă
sura tradiţiilor muncitoreşti ale Me
diaşului şi a condiţiilor noi care i se 
oferă, în îndeplinirea importantelor 
sarcini care îi revin.

In viitorul apropiat va începe pro
ducţia de serie a unui nou tip de 
autocisternă de 12 tone care a tre . 
cut, de curînd, cu deplin succes pro
bele omologării. Noua maşină cumu
lează cîteva superlative: este cea mai 
mare autocisternă realizată pînă 
acum în ţară şi în acelaşi timp pri
ma carosare pe şasiul autocamioane
lor de tip ROMAN. Ea reprezintă, 
totodată, primul tip dintr-o gamă mai 
largă de şase autocisterne şi semi
remorci, cu capacităţi ouprinse între 
5 000 şi 20 000 litri, care urmează să 
între in producţie de serie.

Noile tipuri de autoutilitare, conce
pute, proiectate şi executate în în
tregime de specialiştii uzinei se vor 
realiza în condiţiile unei sporite efi
ciente a activităţii economice. Potri
vit precizărilor făcute de ing. Anton 
Peîeanu, directorul uzinei, a fost fi
nalizată o amplă acţiune de tipizare 
a principalelor subansamble, ceea ce 
permite reducerea atit a volumului lu
crărilor de proiectare, cit şi a S.D.V.- 
urilor necesare asigurării fabricaţiei. 
Faţă de vechile produse de acest gen, 
capacitatea de transport a noilor ma
şini se dublează, în timp ce metalul 
care se consumă pentru realizarea lor 
creşte doar cu 40 la sută.

In diferite faze de pregătire se mai 
află, la uzina medieşeană, şi alte ti
puri de maşini utilitare, dintre care 
sínt de menţionat autostropitoarea cu 
plug şi perie pentru întreţinerea cu
răţeniei străzilor, autobetoniera pen
tru transportul şi prelucrarea acestui 
material şi mai cu seamă, o altă 
gamă de autoutilitare: furgoanele izo
terme frigorifice, destinate transpor
tării alimentelor perisabile, care vor 
fi asimilate în 4 tipodimensiuni pînă 
la sfîrşitul anului 1974, an care va 
marca încheierea amplului program 
de înnoire şi modernizare a struc
turii producţiei. Sínt, realizări care 
onorează cartea de vizită a harnicu
lui şi talentatului colectiv medieşean, 
care a adus, de-a lungul anilor, o 
contribuţie cu totul remarcabilă la di
versificarea producţiei de autoutili
tare româneşti.

beneficiarii interni cit şi la export 
întreprinderea a respectat termenele 
planificate. Pînă la finele anului 
contractele vor fi onorate în pro
porţie de sută la sută.

Sigur că toate aceste rezultate sínt 
rodul unor preocupări constante din 
partea organizaţiei de partid, a co
mitetului oamenilor muncii, dar, inai 
ales ele se datorează abnegaţiei, hăr
niciei filatorilor, ţesătorilor şi fini
sorilor de aici, care în întrecerea 
desfăşurată, au impus , procesului de 
producţie un ritm ridicat. Echipa lui 
loan Turuţ, de Ia pregătirea fila
turii, echipa condusă de Maria 
Pop HI, ţesătoarele Katharina Gref, 
Năstasia Haiduc, bobinatoarea Maria 
Zav, Eugen Ceapă, loan şi Elena To- 
pîrceanu de la finisaj, avînd în şefii 
de secţii Bruno Sifţ şi Gheorghe 
Stoica — oameni cu peste 30 de ani 
vechime in această unitate — buni 
organizatori şi conducători, sínt doar 
un mănunchi din cei ce s-au stră
duit şi se străduiesc zi de zi să ri
dice prestigiul unităţii industriale, cu 
care orlăţenii se mîndresc.

Xu putem însă defini un colecliv, 
'nalnte- de s-î cunoaşte şî gînduril« 
si preocupările de imediată 'sau mai 
îndepărtată perspectivă. Şi aici, de
mararea în bune condiţiuni a sarci
nilor celui de-al treilea an al cinci
nalului a constituit o problemă de 
importanţă majoră. In acest sens, 
Stan Cantor, conducătorul tehnic al 
fabricii ne-a declarat: „Şi la noi 
sarcinile anului, viitor sînt în creş
tere, faţă de realizările acestui an. 
Ca urmare ne-am preocupat pentru

.Act d» însemnătate istorică In 
viata tării, ideal centru care au mili
tat tortele cele mai înaintate ale so-, 
cietătii, in frunte cu Partidul Comu
nist Román, abolirea monarhiei si 
trecerea intreoii rmteri de stat în mîi- 
nile clasei muncitoare, în alianţă cu 
ţărănimea si cu celelalte catecrorii de 
oameni ai muncii, au marcat o etapă 
superioară în dezvoltarea statului ro
mân, în desfăşurarea revoluţiei popu
lare, instaurarea celei mai democra
tice forme de ouvernămint din istoria 
naţiunii noastre, trecerea la înfăptui
rea revoluţiei socialiste". Astfel este 
exprimată semnificaţia istorică a  eve
nimentului din 30 decembrie 1947 in 
Hotărlrea Comitetului Executiv al 
C.C. al P.C.R. si Biroului Executiv al 
Consiliului National ai Frontului 1 - 
nitătii Socialiste privind sărbătorirea 
a 25 de ani de la proclamarea Re
publicii Populare Române.

De atunci a trecut un sfert de veac. 
Intre timp. socialismul a învins defi
nitiv în  România-, deschizind o epocă 
de propres rapid în  v iata poporulnî. 
Republica Populară din '47. Prin a- 
cumuiări cantitative neîntrerupte, a 
devenit în 1965 Republica Socialistă 
România. în confruntarea cu timpul, 
semnificaţi«« deplină a evenimentelor 
petrecute acum un sfert de veac se 
poate sesiza tn  zilele pe care le 
trăim astăzi, după scuraerea atitor 
ani.

Evenimente istorice dintre cele mai 
importante, cu semnificaţii hotăritoa- 
re pentru drumul spre înălţimi al re
publicii din '47, au jalonat srmbouc 
pătrarul de veac ce s-a scurs de a- 
tunci. Făurirea partidului Unic, mar- 
xist-Iemnist al clasei muncitoare. în 
februarie 1943, crearea Marii Adunări 
Nationale în aprilie 1948. adoptarea 
Constituţiei republicii la 13 aprilie 
1948, naţionalizarea principalelor m ij
loace de producţie în  iunie 1948 — 
începnt al procesului de construire 
a economiei socialiste, nrimele 
planuri economice anuale in 1949 si 
1950 si cincinalele ce au urmat, con
gresele al VII-lea (19551 Si al VIII- 
lea (19601 ale partidului, in trarea Ro
mâniei în O.N.U. in  1955. transform ă
rile structurale care au făcut ca trep
tat statul să devină un instrument 
principal al construirii socialismului, 
măsurile de dezvoltare necontenita a 
învătSmîntului si culturii. măsurile 
de ridicare a nivelului de trai al 
oamenilor muncii — iată numai cîteva 
puncte de reper înscrise în dinamica 
acestei etape din istoria nononilu 
român. Toate acestea, rod al nindini 
creatoare marxisţ-leninfste a uartidu- 
îuî nostra* aveau să duca în mod ne
cesar si letric. tn 1962. la  victoria de- 
Dlină a socialismului tn Románia st 
Ia realizarea în 1965 a Reuubllcii So
cialiste România, consfinţită Drintr-o 
nouă Constituţie.

Congresul at IX-Iea (iulie 1965E 
Conferinţa Naţională din decembrie 
1967. Congresul al X-lea laumist 
1969), Plenara C.C. al P.C.R. din 3-~5 
noiembrie 1971 st COnfennta Naţio
nală din iulie 1972 au venit sa în- 
mănuneheze ca un simbolic coroiat 
Intreaqa activitate constructivă desfă
şurată de întregul popor, sub condu
cerea nartidnlui, în  anii renublicii sl 
să schiţeze liniile directoare ale noii 
etape, istorice tn care am intrat. Eta

pa făuririi societăţii socialiste multi
lateral dezvoltate în România.

Evocăm deci memorabila zi de 30 
Decembrie 1947, în condiţiile unei e- 
poci noi în istoria ponorului, a lup
tei lui seculare — epoca socialismu
lui victorios. Sub conducerea Parti
dului Comunist Român, clasai noastră 
muncitoare, exponentă a intereselor 
vitale ale întreaului ponor, purtătoa
re consecventă a aspiraţiilor lui de 
progres, a înfăptuit, în strînsă alian
ţă cu ţărănimea si intelectualitatea, 
cu loti oamenii muncii, fără deose
bire de naţionalitate, o orînduire so
cială superioară, în care si-au «ăsit 
împlinire marile idealuri de dreptate 
socială si independenţă naţională ale 
gînditorilor si militanţilor de seamă 
din istoria poporului român.

Pe întreg cuprinsul patriei noastre 
socialiste, intr-o atmosferă de puter
nic avînt politic si spiritual, generat 
de hotărîrile Congresului al X-lea si 
ale Conferinţei Nationale a partidu
lui din 19—21 iulie a.c., se desfăşoa
ră o amplă şi clocotitoare emulaţie 
creatoare în munca pentru înfăptui
rea proqramului edificării societăţii 
socialiste multilateral dezvoltate, pen
tru realizarea înainte de termen a 
actualului plan cincinal de. dezvolta
re economico-socială a tării.

Partidul concentrează cu consecven
tă eforturile poporului, resursele ma
teriale si umane ale tării pentru asi
gurarea progresului multilateral al 
forţelor de producţie, factor determi
nant în dezvoltarea socială. în ridica
rea bunăstării poporului. Politica de 
industrializare socialistă, care a re
prezentat si reprezintă în condiţiile 
tării noastre o necesitate socială vi
tală, asigură dezvoltarea economiei 
naţionale ca un complex echilibrai, 
unitar, caracterizat prin diversifica
rea, creşterea proporţională si îmbi
narea armonioasă a tuturor ramurilqf 
economice, repartizarea judicioasă a 
obiectivelor economico-sociale ne în 
tregul teritoriu naţional, valorificarea 
superioară a resurselor materiale si 
umane ale tarii. Ca rezultat al aces
tei politici. România a Hichidat, în- 
tr-un răstimp istoriceşte scurt. înapo
ierea economică si socială moştenită 
de la vechiul regim, a devenit o tară 
industrial-agrara, cu o economie în 
plin proces de dezvoltare si moderni
zare.

Una din marile realizări ale Doliti- 
cii partidului este cooperativizarea a- 
qriculturii, începută la scurt timp du
pă instaurarea republicii în 1947. Ea 
a permis înfăptuirea economiei so
cialiste unitare, a schimbat profund 
viata satelor, a situat agricultura pe 
linia modernizării continue, asiciurînd 
premisele sociale pentru progresul 
lara  al acestei ramuri de bază a e- 
conomiei nationale, pentru sporirea 
contribuţiei sale la satisfacerea nece
sităţilor societăţii, ale întregii popu
laţii.

în  s tr în să  corelaţie  cu dezvoltarea 
Si m odernizarea tu tu ro r ram urilor eco
nom iei naţionale , pârtidul si sta tu l 
n ostru  au aco rdat si acordă o a ten 
ţie  perm anentă punerii în  valoare a 
posib ilită ţilor superioare pe care  lei 
oferă orîndu îrea noastră nouă Pentru 
dezvoltarea  învătăm în tu lu i, stiin tei. 
în flo rirea  arte i si cu lturii — n a rte  in 
teg ran tă  a edificării societăţii socia
lis te  m u ltila tera l dezvoltate. Succese

le obţinute pe acest tărîm, ridicarea 
nivelului generai de instruire si cul
tură al întreguiui popor, pregătirea, 
de-a lungul anilor care au trecut de 
la eliberarea tării, a unui număr im
presionant de muncitori si specialişti 
cu pregătire medie si superioară re
prezintă o mare realizare a construc
ţiei socialiste, reflectată nemijlocit in 
ritmul dinamic ai dezvoltării econo
miei, în gradul lot mai înalt de par
ticipare competentă a oamenilor mun
cii la construcţia economică si so
cială.

Pe temelia trainică a realizărilor 
obţinute în dezvoltarea economiei. 
Stiintei şi culturii, no propunem as
tăzi obiectivul însufletitor ca. în vii
torii 10—15 ani, să ridicăm tara 
noastră la un înalt nivel de dezvol
tare economică, ştiinţifică si cultura
lă, să asigurăm celor ce muncesc un 
nivel de trai superior, depăşind ac
tualul stadiu de tară în curs de dez
voltare si înscriind pe deplin Româ
nia pe orbita civilizaţiei moderne. 
Prognoza dezvoltării României în u r
mătoarele două decenii, înfăţişată 
în raportul tovarăşului Nicolae 
Ceausescu la Conferinţa Naţionala a 
partidului, arată că accentuarea dez
voltării industriei va face posibilă 
realizarea în 1990 a unei producţii 
industriale globale de 6—8 ori mai 
mare decit în 1970. Progresul multi
lateral al economiei nationale va asi
gura atingerea unui venit national pe 
locuitor comparabil cu cel din tarile 
avansate sub raport economic.

Realizările de pînă acum, înaltul 
patriotism şi abnegaţia cu care oame
nii muncii de la oraşe si sate acţio
nează pentru îndeplinirea angajam en
telor asumate în vederea înfăptuirii 
înainte de termen a sarcinilor actua
lului cincinal creează premiste trainice 
pentru avîntul continuu al construc
ţiei economico-sociale a României, 
pentru traducerea în v iata a orientă
rilor de perspectivă stabilite de par
tid.

Obiectivul suprem al politicii par
tidului, raţiunea însăsi a construcţiei 
socialismului rezidă în ridicarea neîn
cetată a bunăstării nopanilui, satis
facerea în condiţii to t mai bune a 
nevoilor m ateriale si spirituale ale 
celor ce muncesc. Dezvoltarea dina
mică a economiei, creşterea însemna
tă a venitiilui national au făcut si 
fac posibil ca, paralel cu realizarea 
unui vast p roar am de investiţii, cu 
construirea ne întreg cuprinsul tării 
a mii de obiective economice si so- 
cial-culturale, care asigură ridicarea 
la un nivel superior de civilizaţie m a
terială si spirituala a judeţelor, ora
şelor si satelor pâtriei, să se înfăp
tuiască sistemajtic m ăsuri pentru ma
jorarea salariilor altor venituri ale 
populaţiei, să se âtsigure dezvoltarea 
largă a construcţiei de locuinţe, îm
bunătăţirea si diversificarea aprovi
zionării, creşterea substanţială a  fon
durilor destinate învătăm întului, cul
turii, ocrotirii sănăpâtii.

In procesul ed ilitarii noii societăţi 
s-a afirmat si se aflirmă tot mai activ 
rolul hotărîtor al clasei muncitoare, 
forţa socială conducătoare a tării, 
promotoarea cea mal consecventă a

ţCSonttnuare în paq. a ill-a)

(Continuare în paq. a 111-a) 
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C O N F E R IN Ţ A
în cadrul săptămînil răspin- 

dirii cunoştinţelor ştiinţifice, 
Universitatea populară din Si
biu organizează, duminică, 17 
decembrie a.c., ora 11,00, fn 
sala „Astra" expunerea: „Ştiinţa

contemporană şi imagini asu
pra cosmosului". Cu această 
ocazie va vorbi lectorul uni
versitar Liviu Sofonea din 
Braşov.
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Baia de ungere pentru conservarea lanţurilor cu role — produse
prin autoutilare.

ale uzinei „Independenţa" Sibiu — realizată 
Foto: HORST BUCHFELNER

SATUL CONTEMPORAN
Valea Tirnaveî constituie, pen

tru judeţul nostru, o zonă pu
ternic industrializată, unde între
gul univers al vieţii social« pivo
tează în jurul problemelor direct 
productive. Şi satele din acest 
meleag de ţară au primit o pu
ternică şi uşor dgpistabilă „infu
zie“ de industrializare, în sensul 
ridicării constanţei sociale a oa
menilor locului, al sporirii puterii 
lor economice.

In. acest peisaj de plurivalentă 
a dezvoltărilor cunoscute de în
treaga ţară în anii de lumină ai 
socialismului, comuna Axente Se
ver se detaşează ca o unitate cu 
ascendentă specifică. Saltul spre 
urbanizare — desigur, facilitat de 
imediateta cetăţilor industriale 
Gopşa Mică şi Mediaş — este 
deosebit de pregnant. In acest fel, 
amprenta de localitate rurală este 
ledimensionată la nivelul' univer
sului luminos al realizărilor so
cialiste: satul şi-a păstrat frumoa
sele şi bogatele tradiţii de hăr
nicie şi pricepere, dar s-a raliat 
definitiv Ia conceptul complex 
de urbanizare. Cine trece azi prin 
Axente Sever nu se poate să nu 
rămînă impresionat de frumuse
ţea sutelor de case nou construi
te, de alura modernă a edificiilor 
sociai-culturale ridicate în anii 
republicii. O descindere de cu
noaştere în universul muncii şi

vieţii materiale şî spirituale a 
comunei consolidează — normal 
— primele senzaţii stenice, iar 
convingerea că realizările comple
xe — economice, spirituale ş.a, ~— 
ale localităţii sínt roadele efor
tului înfrăţit al oamenilor locu
lui — români şi germani — ca-

a succeselor şî realizărilor! secto
rul economic „dirijează* ceilalţi 
factori ai vieţii sociale. Şi în mo
mentul cînd puterea economică se 
consolidează, oamenii prind „gus
tul" lărgirii universului material 
şi spiritual al vieţii lor. „Ne-am 
născut aici şî aici vrem să jie fa
cem viaţa cit mai frumoasă, cit

comune!' trăiesc, Intr-adevăr, ci
vilizat,

Desprindem cîteva date dintr-o 
monografie" nescrisă a comunei. O 
puternică unitate agricolă coope
ratistă, o întreprindere agricolă 
de stat, un bastion al tehnicii a- 
gricole — S.M.A., peste 300 case 
nou construite, un dispensar u-

Pulsul viguros al unei 
vieţi sociale complexe

păta dimensiunile faptului de con
ştiinţă politică.

In cunoştinţa noastră Axente 
Sever este — aproape — sinoni
mă cu marile podgorii ale jude
ţului. Dealurile toate sínt împin- 
zite de terase, oamenii au ordonat 
— cu multă pricepere — natura 
înconjurătoare. Podgoria a deve
nit mod de existenţă a localităţii, 
i-a determinat viaţa în toate com
partimentele. Poate că aşa se şi 
explică caracterul de continuitate

mai îmbelşugată, ne relatează to
varăşul Martin Füger, vicepre
şedinte al consiliului popular co
munal. îmi amintesc limpede că 
în 1947 satele noastre — Axente 
Sever, Agîrbiciu şî Şoala —- erau 
simple îngrămădiri de case. E 
drept că şi atunci se construia. 
Dar un drum de la Agîrbiciu la 
Şoala echivala ciu o aventură prin 
noroaiele care ajungeau pînă la 
burta calului. De-aeoîo am por
n it Iar azi, cei 5 400 locuitori ai

man, o şcoală nouă la Agîrbiciu 
extinderea cu încă 5 clase a Şcolii 
generale din Axente Sever, trei 
grădiniţe pentnu „florile ţării“, un 
complex comercial modern Ia A- 
gîrbiciu, un atelier nou pentru 
secţia de mecanizare, un drum 
pietruit de 7 km, pentru oamenii 
din Şoala — iată numai unele din 
foarte multele obiective majore 
realizate în aceşti ani de locuito
rii comunei. Plus — unele modifi
cări esenţiale in organizarea so

cială a  localităţii. O bibliotecă cu 
5 000 volume, o universitate popu
lară, cu binecunoscute realizări pe 
plan judeţean, o şcoală puterni
că, formată, de fapt, din 8 şcoli 
generale — în care învaţă peste 
900 elevi şi care dispune de peste 
50 cadTe didactice. Mai mult de 
1 600 abonamente la 1 ziare şi re
viste, sute de radiouri şi televi
zoare, Plus alte şi alte împliniri 
sociale. Şi o ultimă noutate (care, 
de. fapt, pentru locuitori nu mai 
este de mult o noutate): introdu
cerea apsi curente în casele gos
podarilor. Oamenii s-au organizat 
pe „societăţi“ autonome, au ales 
comitete de conducere, au depis
tat izvoare în dealurile din preaj
ma satului, au făcut calcule şi au 
adunat fonduri. Apoi au trecut Ia 
acţiune. Au construit bazine de 
retentie, au introdus conductă şi 
apoi... au dat drumul la robinet. 
Acum, în satul Axente Sever există 
7 asemenea „societăţi“ care au con
struit 7 bazine mari, iar în Agîr
biciu —• 2. Gospodarii apreciază 
că au introdus peste 20 krp con
ductă pentru apă. în 1973 ur
mează ca în toate casele din sa
tele Axente Sever şi Agîrbiciu 
să fie introdusă apă curentă. U- 
n'î gospodari, cum sínt Nicolae

(Continuare în pag. a Ili-a) 
CH. GRADIN’AR U

H Vineri dimineaţa la ora, 
0- şi 55 de minute (ora Bucu- 
reştiului), modulul lunar „Chal
lenger", la bordul căruia se 
găsesc astronauţii Eugene Cér
nán şi Harrison Schmitt, a de
colat de pe suprafaţa Lunii. 
Plecarea modulului a fost 
transmisă de camera de tele
viziune rămasă pe satelitul na
tural al Pămîntuiui.

_ Cuplarea modulului
„Challenger" cu cabina de co
mandă „America", pe orbita 
circumlunară, s-a produs la 
ora 3 şi 4 minute (ora Bucu- 
xeştiului), dar ea nu a fost 
completă din primul moment. 
Dirijaţi de centrul de control 
de la Houston, astronauţii au 
mai făcut o serie de manevre, 
timp de şase minute, pînă cînd 
cuplarea a fost realizată inte
gral, la ora 3 şi 10 minute. 
Odată încheiată această opera
ţiune, de la centrul de con
trol a fost citit astronauţilor 
mesajul adresat NASA de pre
şedintele Nixon, la cîteva mi
nute după decolarea modulului 
„Challenger" de pe Lună.

H în penultima rundă a 
„Trofeului campioanelor", com
petiţie feminină şahistă, care 
se desfăşoară în localitatea 
iugoslava’ Vrnjacka Banja, 
maestra româncă Elisabeta 
Polihroniade (cu piesele albe) 
a învins-o în 24 de mutări pe 
elveţiană Wetstein. Ivanka a 
ciştigat la Erenska. Celelalte 
partide ale rundei, printre care 
şi partida derby a turneului: 
Veroczi-Gaprinrlaşvili, s-au în
trerupt.
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Nicolae
-75 Ite

Popescu-Doreanu
ani de ia naştere—

Se Împlinesc 75 de ani de la 
naşterea lui Nicolae Popescu-Do
reanu — publicist comunist cu o 
îndelungată activitate, luptător ne
obosit pentru triumful idealurilor 
înaintate ale clasei muncitoare, 
pentru răspîndirea marxism-leni- 
nismului în ţara noastră, militant 
de seamă al partidului comunist, 
al mişcării revoluţionare >i demo
cratice din România.

S-a născut la 16 decembrie 1897, 
în Bucureşti, în familia împovărată 
de neajunsuri şi greutăţi a unui 
muncitor cizmar. Cu greu reuşeşte 
să urmeze cursurile primare şi li
ceale, şi apoi să termine şcoala de 
conducători de lucrări publice. Me
diul social în care s-a născut şi 
a crescut, conştiinţa nedreptăţilor 
sociale, i-au călăuzit de timpuriu 
paşii şi l-au apropiat de mişcarea 
muncitorească. începe să participe 
la întruniri mun
citoreşti, la ma- _ _ _ _ _ _
nifestaţii de stra
dă, în cadrul că
rora oamenii 
muncii îşi expri
mau revolta îm
potriva exploa
tării capitaliste, — — — — —
cereau condiţii
omeneşti de muncă şi viaţă, drep
turi şi libertăţi democratice.

In anii primului război mondial 
este mobilizat. Reîntors de pe 
front, în efervescenţa avîatului re
voluţionar oe caracteriza mişcarea 
noastră muncitorească în anii de 
după război devine tot mai pre
zent la diferitele adunări muncito
reşti, îndeosebi la cele ale cefe
riştilor din Capitală.

Incadrîndu-se în Secţiunea Bucu
reşti a Partidului Socialist, a 
primit o serie de însărcinări pe 
linia sprijinirii organizaţiei socia
liste a tineretului şi a organizaţii
lor profesionale.

N. Popescu-Doreanu se înscrie 
între figurile de luptători revolu
ţionari ai mişcării muncitoreşti din 
ţara noastră care au jucat un rol 
important în perioada de plămă
dire a Partidului Comunist Român, 
în rîndurile căruia s-a aflat încă 
de la crearea sa, în mai 1921.

Dată fiind experienţa în cadrul 
mişcării socialiste de tineret, i se 
încredinţează munci de răspun
dere! este ales membru al Comi
tetului Central Provizoriu al Miş
cării Tineretului Socialist, iar apoi 
secretar al C.C. al U.T.C. Prin 
activitatea pe care o desfăşoară 
în această calitate, îşi aduce con
tribuţia la consolidarea organizaţie» 
de tineret din ţara noastră.

Desfăşoară o viguroasă activi
tate în diferite centre muncito
reşti ale ţării, mobilizînd pe mem
brii sindicatelor la acţiunea de 
pregătire a Congresului general al 
sindicatelor de la Sibiu, la care îl 
găsim prezent.

Participă la lucrările Congresu
lui al II-lea al P.C.R., ţinut la 
Ploieşti, în zilele de 3—4 octom
brie 1922. S-a numărat de aseme
nea, printre cei mai activi mili
tanţi ai partidului comunist care 
au depus o vie strădanie pentru 
pregătirea lucrărilor celui de-al 
III-lea Congres al P.C.R.

In calitate de redactor, participă 
la editarea presei muncitoreşti, în
deosebi a ziarelor „Socialismul“, 
„Tineretul socialist“, „Lupta co
munistă“, „Viaţa muncitoare“, 
„înainte“.

II găsim prezent în cadrul adu
nărilor muncitoreşti unde abor
dează probleme arzătoare ale ma
selor.

Datorită activităţii revoluţionare 
pe care o desfăşoară este eontinuu 
urmărit de organele represive. In 
toamna anului 1925, după confe
rinţa naţională a tineretului comu
nist de la Galaţi, este arestat îm
preună cu numeroşi muncitori şl

Evocare

porului, pentru socialism.

intelectuali consideraţi de autori
tăţile burghero-moşiereşti drept 
organizatori ai conferinţei şi după 
o judecată sumară, întemniţat.

Abia eliberat, este din nou ares
tat şi închis un an de zile (aprilie 
1926—aprilie 1927).

După ieşirea din închisoare îşi 
reia cu aceeaşi hotărîre activitatea 
revoluţionară. Din însărcinarea 
partidului comunist, activează în 
rîndurile organizaţiei democratice 
de masă Blocul Muncitoresc-Ţără- |  
nesc înfiinţat în 1925, fiind ales N 
pentru un timp secretar general al |  
acesteia. S

In septembrie 1929,' N. Popescu- |  
Doreanu a pregătit apariţia bro- s 
şurii „Un front de luptă interna
ţional contra fascismului“, conce
pută pe marginea lucrărilor Con
gresului antifascist de Ia Berlin, 
reunit în zilele de 9—10 august

1929 şi la care a 
_ _ _ _ _ _ _  participat şi o de

legaţie din ţara 
noastră.

Activează ne
obosit pe linia 
întăririi capaci
tăţii de luptă a

.............  organizaţiilor de
masă revoluţio

nare. Ba 28 august 1932 in faţa unei 
mulţimi impresionante de partici
panţi la una din întrunirile con
vocate de Comitetul naţional anti
războinic din Capitală, a expus sar
cinile maselor muncitoare In lupta 
pentru salvgardarea păcii. Nu o sin
gură dată, pentru asemenea acţiuni 
a fost reţinut, anchetat şi arestat.

In anii în care P.C.R., în frun
tea maselor largi, lupta eroio îm
potriva primejdiei fasciste, pentru 
apărarea integrităţii teritoriale, a 
independenţei şi suveranităţii na
ţionale, N. Popescu-Doreanu a adus 
o contribuţie activă Ia această 
luptă prin munca sa prodigioasă 
de redactor şi colaborator la unele 
din cele mai reprezentative pu
blicaţii democratice, antifasciste, 
ca: „Reporter“, „Cuvtntul liber“, 
„Dacia nouă“ ş.a. Timp îndelungat 
a fost secretar de redacţie la re
vista „Facla“, editată de N. D. 
Cocea. Articolele sale reprezintă 
contribuţii efective la propagarea 
învăţăturii marxist-leniniste şi a 
politicii partidului comunist, Ia de
mascarea politicii reacţionare a 
cercurilor burghezo-moşiereşti, la 
antrenarea maselor la lupta îm
potriva fascismului.

In perioada dictaturii militaro- 
fasciste, N. Popescu-Doreanu este 
urmărit încă de Ia început de or
ganele antonesciene pentru activi
tatea sa comunistă. Este arestat şi 
întemniţat în lagărul de la Tg. 
Jiu, unde a fost deţinut din mai 
1941, pînă în septembrie 1943. După 
ieşirea din lagăr, s-a înregimentat 
în efortul eroic al comuniştilor, al 
tuturor patrioţilor din ţara noastră 
pentru doborîrea dictaturii mili- 
taro-fasciste, scoaterea ţării din 
războiul antisovietic şi întoarcerea 
armelor împotriva Germaniei hit- 
leriste.

După victoria insurecţiei armate 
din August 1944 a lucrat în re
dacţia ziarului „Luptătorul“. I s-au 
încredinţat de asemenea impor
tante munci de răspundere pe li
nie de partid şl de stat, in orga
nizaţiile obşteşti. O bună parte di» 
timp şi-o consacră scrisului, în
deletnicirilor publicistice.

Nu împlinise 63 de ani cînd, la 
24 iulie 1960, s-a stins din viaţă, 
în plină activitate.

Viaţa sa constituie un exemplu 
luminos de slujire cu devotament 
a măreţei cauze de dezrobire a 
proletariatului, de luptător dîrz 
pentru libertatea şi fericirea po-

C. DKAGUŞIN

Premieră la Teatrul de s ta t
Sala de spectacole a Teatrului de 

stat din Sibiu se îmbracă astăzi 
din nou în straie de emoţie gravă, 
găzduind un nou spectacol de pre
mieră. Este vorba de piesa cunos
cutului scriitor Corneliu Leu, „Fe
meia fericită“, jucată in premie
ră absolută la Bacău şi aflată aici 
în cea de a doua experienţă de 
viaţă scenică. îndrăznind, ca atît

de puţine piese contemporane, o 
prospecţiune în problemele societă
ţii româneşti de azi, lucrarea lui 
Corneliu Leu descoperă şi urmă
reşte dezvoltarea unor profunde 
raporturi umane, pe care le sur
prinde in expresiile lor de nuanţă. 
Dincolo de ele însă şi de plasa 
conflictelor umane, lucrarea impu-

In fotografie, o secvenţă din spectacol, cu Mircea Hîndoreanu 
şi Petre Lupu.

Foto: OTTO SCHMIDT

ne ca un cald poem adresat efor
tului constructiv, pasiunii cu care 
oamenii se dedică înfăptuirii pro
gresului în patria noastră.

Spectacolul sibiaa adus astăzi în 
faţa rampei operează în problema
tica textului cu o detaşare remar
cată, voluntar şi îndrăzneţ, con
struind un tip special de montare, 
în care jocul actorilor este dublat 
de o puternică peliculă de film, 
care face, prin valoarea ei, farme
cul netăgăduit al unor fragmente. 
Ea dă . un caracter neobişnuit re
prezentaţiei teatrale, un caracter 
care se susţine şi prin ecranele de 
proiecţie cu diapozitive, dar şi 
prin rezistenţa bandei sonore, adi
că, în general prin aparatul tehnic 
al montării, într-adevăr spectacu
los.

Premiera de astăzi suscită, mai 
departe, prin creaţiile actoriceşti 
izbutite de Mircea Hîndoreanu şi 
de Livia Baba, de Ion Buleandră, 
de Kitty Stroescu şi de Ion Ghise, 
de Petre Lupu şi de Dana Bolinti- 
neanu, de Paul Mocanu, de Teodor 
Portărescu şi de Stelina Stoicovici; 
cum suscită prin regia lui Mibai 
Radoslavescu de la teatrul „Al. 
Davila“ din Piteşti şi prin sceno
grafia lui Erwin Kuttler, prin regia 
de film semnată de David Reu, 
prin pelicula realizată de studioul 
cinematografic „Alexandru Sahia“ 
şi prin ilustraţia muzicală a lui 
Wolfgang Weber.

Semnificaţia faptelor unui colectiv de muncă
(Urmare din paq. I)

Canada etc. — aceasta se datoreşte 
lor, făuritorilor acestor bunuri. Este 
dificil să defineşti un anume sector 
marochinărie, încălţăminte sau tăbă- 
cârie fără şă pierzi un amănunt, de 
cele mai multe ori de importanţă 
mare. Poate numai tentat de frumu
seţea şi diversitatea articolelor de 
marochinărie, care se oferă ochiu
lui in plinătatea lor, în cele două 
camere — expoziţii de mostre ale 
întreprinderii, să le „dai uitării* pe 
celelalte sectoare de activitate exis
tente aici. Peste 520 modele noi au 
fost concepute şi confecţionate anul 
acesta în cadrul secţiei, toate după 
ultima linie a modei şi în deplină 
competitivitate cu cele străine, iar în 
T i  se preconizează ca nomenclato
rul de producţie să cuprindă 60 la 
sută produse noi. Şi, aşa după cum 
ne informa loan Botezan, inginer şef 
cu concepţia, s-a avut în vedere ca 
acestea să ofere posibilitatea valori
ficării la maximum a materiei prime, 
a deşeurilor şi înlocuitorilor, pielea 
naturală constituind un bun de mare 
preţ, trebuind gospodărită cu grijă. 
Toate acestea, însă, fără a afecta 
cu nimic calitatea produselor, din 
contră, îmbunătăţind-o. Merită a fi 
enumerate, în acest sens, noile sor
timente de piei porcine realizate în 
tăbăcăria fabricii; cele de p.v.c. ex
pandat, cu un finisaj superior bico
lor. cu o moliciune accentuată, din 
care s-au confecţionat diferite mo
dele de geamantane, truse cosme
tice etc. Se mai pot aminti genţile 
de voiaj din material textil, cu gar-

întreprinderea 
comunală Sibiu

anunţă :
Pentru executarea unor Iu- i 

crări în vederea îmbunătăţirii £ 
alimentării cu apă a oraşului, j 
în după amiaza zilei de 17 de- £ 
cembrie 1972, se vor face re- £ 
stricţii de apă, care duc la re- £ 
ducerea presiunii apei în oraş. :

CITITORII
SESIZEAZĂ

n IEI OE GOSPODĂRIRE

In beznă, 
pe noroaie...

Strada Frezorilor (fostă Solidari
tăţii) din Sibiu, datorită lucrărilor 
de introducere a unor conducte, a 
devenit nepracticabUă. Unităţile 
care au efectuat lucrările au lăsat 
strada cu brazde ş; hîrtoape incit 
nu se poate circula. La starea de
plorabilă a străzii se adaugă şi lip
sa de lumină. Locatarii străzii bîj- 
bîie prin beznă şi „arătură". Lip
sa becurilor face ca atît dimineaţa 
cit şi seara oînd merg sau vin de 
la şcoală cei peste 60 de copii, mai 
ales cei mici, trebuie să fie duşi 
în braţe de către părinţi sau fra
ţii mai mari. Considerăm că pune
rea străzii respective într-o bună 
stare de circulaţie nu-i atît de greu 
de realizat. Cîţiva metri cubj de 
pietriş, împrăştierea şi compresa- 
rea acestuia ar face-o practicabilă, 
ca. de altfel, înlocuirea becurilor

defecte ar înlătura bezna în această 
perioadă cînd noaptea a ajuns la 
lungimea maximă din an.

Apeducte
defecte

In mijlocul satului Săcel sínt 
două apeducte. Mulţi localnici s» 
aprovizionează cu apă potabilă de 
la aceste două şipote, cum le zio 
sătenii. De aici se adapă şi viitele. 
De citeva luni, însă, la ambele ape
ducte *u se poate' intra din cauza 
noroiului. Şj aceasta pentru că la 
unul este spart şl astupat sistemul 
de scurgere la rîu (cel din dreptul 
casei cu nr. 100), iar la celălalt 
este spartă troaca, ceea ce face ca 
apa să nu se mai scurgă prin ca
nal. Sătenii au cerut în repetate 
rînduri Consiliului popular comu
nal Sălişte să repare cele două a- 
peducte. Promisiuni s-au făcut, dar 
măsuri nu s-au luat! De ce edilii 
comunei rămîn pasivi la o cerere 
justificată a sătenilor?

C e re r i  f ă r ă  
r ă s p u n s !

Cu circa trei luni în urmă, la 
această rubrică, s-a publicat o no
tă prin care se dădea curs une= ce
reri justificate a mai multor nave
tişti, ca în dreptul staţiei C.F.R.

din Şeica Mare să se înfiinţeze o 
staţie de oprire a autobuzelor. A- 
ceasta pentru că aici, Ungă gară, 
se află şi secţia de covoare şi mulţi 
din cei care călătoresc cu autobu
zul trebuie să parcurgă pe jos 
distanţa de circa 1,5 km. La cele 
semnalate cu trei luni în urmă, 
conducerea Autobazei T.A. Mediaş 
aici n-a catadicsit să răspundă, da’ 
decum să ia măsuri de satisfacere 
a unej cerinţe pe care o vedem în
dreptăţită. Sperăm că cel puţin de 
această dată se vor. lua măsuri şi 
se va înfiinţa staţia atît de mult 
solicitată şi de necesară!

Cine face 
curăţenia?
Cu circa doi ani în urmă, la 

Dumbrăveni s-a construit o sală 
de aşteptare. Oamenii s-au bucu
rat. Sala însă a fost neglijată, mur
dăria domneşte peste tot. Cînd tim
pul permite, călătorii preferă să 
stea afară. De altfel, după cum ne 
relatează un grup de navetişti — 
nu de mult, a fost încuiată, iar pe 
uşă s-a afişat anunţul „Intrarea o- 
prită!" Aşadar, s-a ajuns ca sala 
de aşteptare să fie sigilată de or
ganele sanitare, tocmai pentru a 
înlătura pericolul de infecţie ce-1 
prezintă. Se pune întrebarea, de ce 
organele I.T.A. nu iau măsuri pen
tru menţinerea acestei săli Intr-o 
perfeotă curăţenie?

Rubrică realizată de 
S. MÄGEANU

nituri din piei porcine: poşetele tip 
sport, din velur sau porcină; vali
zele tip diplomat; portvizite, port- 
bancnote şi multe altele. La acest 
capitol însă trebuie să mai preci
zăm că prin croirea combinată şi 
alte procedee, în acest an s-au eco
nomisit materiale în valoare de peste 
2,4 milioane lei, numai la marochi
nărie; la nivelul fabricii cifra fiind 
mult mai mare.

Hotărîţi să îndeplinească exem
plar programul partidului de înflo
rire a României socialiste, cei peste 
două mii de salariaţi şi-au propus 
să facă totul pentru îndeplinirea 
cincinalului înainte de termen. Există 
aici, la „13 Decembrie", un bun obi
cei, care oferă garanţia înfăptuiri
lor viitoare. Oamenii se întîlnesc, 
se sfătuiesc şi .acţionează în comun 
nu numai atunci cînd e vorba de 
bunul mers al fabricii, ci şi atunci 
cînd merită să fie sărbătoriţi cei 
buni. Astfel, de patru ani, In pri
mele zile ale lunii decembrie are loc

sărbătorirea veteranilor fabricii şi, 
alături de ei, a fruntaşilor şi tine
rilor absolvenţi ai diferitelor forme 
de învătămînt. Pînă în prezent fa
brica are 114 veterani şi se mîn- 
dreşte cu ei, punîndu-i mereu la ioc 
de cinste. Iar aceştia, nedezminţind 
tradiţia de muncă, se străduiesc să 
obţină mereu rezultate bune, în pa
ralel cu grija ce o poartă tinere
tului. Mihai Siwert, Petru Dec, Ma
ria Margine, Gheorghe Homm, Ilie 
Conţiu, Gheorghe Bordon, Inge Sima, 
Cecilia Andreescu, Iosif Tokay sínt 
doar cîtiva din cei înscrişi recent 
in cartea de onoare a întreprinderii. 
Este de-a dreptul impresionantă şta
feta demnităţii, frumuseţii şi hărni
ciei pe care o poartă cu mîndrie 
generaţiile fabricii. Este exemplul 
cel mai grăitor al înţelegerii că nu
mai de ei, de muncitorii, tehnicienii, 
inginerii şi economiştii fabricii de
pind rezultatele bune şi ridicarea 
lor la cote şi mai înalte, spre binele 
şi prosperitatea întregii ţări.

s p o r t . . .  s p o r t . . .  s p o r t . . .

Independenţa Sibiu — 
o pepinieră a fo tb a lu lu i 

sibian
Campionatul judeţean de fotbal, ju

niori — seria Sibiu, a fost marcat de 
frumoasa comportare a echipei Inde
pendenţa Sibiu (antrenor Nicolae Ciu- 
pudeanu). care a reuşit să termine 
prima parte a campionatului fără a 
cunoaşte înfrîngerea, cu un palmares 
de invidiat: 11 partide şi tot atîtea 
victorii cu un golaveraj de 61—1.

Frumoasa comportare a tinerilor 
fotbalişti de la Independenţa, nu este 
de loc întimplătoare. Încă în urmă 
cu 3 ani, pe lingă asociaţia sportivă 
Independenţa, lua fiinţă un centru 
de copii şi juniori, proveniţi dintre 
copiii salariaţilor uzinei, din cartie
rul aflat în imediata apropiere a sta
dionului din fostul tîrg de vite. An
trenorul Nicolae Ciupudeanu a tre
cut prin sita deasă a selecţiei peste 
200 copii cu reale aptitudini fotba
listice şi ca urmare, după o muncă 
migăloasă, astăzi roadele au început 
să apară. In prezent, activitatea aso
ciaţiei, pe linie de fotbal, se desfă
şoară cu 110 tineri fotbalişti: 30 ju
niori, 30 copii în grupa mijlocie şi 
50 copii în grupa mică. Asociaţia 
dispune de o excelentă bază spor

tivă — două terenuri, cu anexele co
respunzătoare, precum şi materiale şi 
echipament sportiv necesar.

Avînd asigurate condiţii excepţio
nale, este şi firesc ca din rîndul 
acestor mici fotbalişti să se ridica 
schimbul de mîine al fotbalului sibian.

O parte dintre ei au şi început să 
se afirme. Nicolae Belaşcu şi Gheor
ghe Matei — ambii golgeţerii echipei, 
cu cîte 17 goluri — Nicolae Tatu, 
Ion Şoanea, Virgil Tăban, Sorin Go- 
guţă, Ion Popa şi Dionisie Păcuraru 
sínt doar cîţiva dintre cei mai buni, 
cu reale perspective de viitor.

1 Indep. Sibiu 11 11 0
2 Şc. sp. Şoimii 11 10 0
3. U.P.A. Sibiu 11 6 3
4. Constr. Sibiu 11 5 3
5. Un. Tălmaciu 11 5 2
6. Un. Oc. Sibiului 11 4 3
7. C.F.R. Sibiu 11 5 1
8. M. I.O.S. Sibiu 11 5 2
9. Şc. sp. 2 Sibiu 11 3 3 

l!). Carpaţi Mîrşa 11 1 2
11. Metalur. Sibiu 11 0 3
12. Şantierul Sibiu 11 1 0

0 61— 1 22
1 46— 6 20
2 30—15 15 

35—25 13 
26—21 12 
39—22 11 
21—32 II 
21—14 10

5 26—24 9 
8 8—43 4 
8 4—36 3 

10 7—85 2

ILIÉ IONESCU

inirecerea la popice a revenit echipei 
de ia „13 Decembrie“

Manifestările cultural-sportive orga
nizate de către Consiliul municipal al 
sindicatelor Sibiu, în cinstea celei 
de a 25-a aniversări a republicii, sub 
genericul „PÄMINT AL DEMNITĂŢII 
— ROMANIA“, au ajuns în faza fi
nală.

In cadrul concursurilor sportive la 
5 din cele şase discipline — întrece
rile s-au încheiat. A mai rămas să 
se dispute finala ia şah, care va avea 
loc duminică, 17 decembrie, în sta
ţiunea balneo-climaterică Bazna, 
unde-şi dispută intîietatea formaţiile 
reprezentative ale unităţilor „Liber
tatea“ şi Oficiului judeţean de turism.

Pe lingă întrecerile la handbal, vo
lei, tenis de masă şi fotbal — care 
şi-au desemnat cîştigătorii de circa 
două săptămîni — zilele trecute s-a 
încheiat competiţia şi lai popice. La 
sportul cu bile au fost înscrise 36 
formaţii care au cuprins circa 300 
oameni ai muncii. Stabilirea ordine; 
primelor trei locuri s-a desfăşurat pe

arena C.F.R. între formaţiile mascu
line de la fabrica „13 Decembrie“, 
Oficiul judeţean de turism şi între
prinderea de reţele electrice. După 
dispute de un bun nivel, pe primul 
loo s-a clasat echipa de la „13 De
cembrie“, De remarcat, comportarea 
foarte bună a echipei cîştigătoare a 
trofeului pus în joc (compusă din 
maistrul tăbăcar Vasile Botez — căpi
tanul echipei, muncitorii tăbăcari Iosif 
Echs, Petru Cîndea, Mihai Lutsch si 
Gheorghe Simtion, precum şi loan D. 
Moga, responsabil cu protecţia muncii), 
care a învins în finală echipa O.J.T. 
doar la o diferenţă de două popice 
doborîte (838—836). Datorită rezultate
lor, locul trei a fost ocupat de echipa 
de la I.R.E.S.

De menţionat că ocupantele prime
lor trei locuri la fiecare din cele şase 
discipline, vor fi premiate cu cupa 
„A 25-a aniversare a republicii“. De 
asemenea într-un cadru festiv se vor 
inmîna plachete şi diplome.

* 8 8 8 8 8 3 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 3 8 8 8 8 8 8 8 3 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 3 8 3 3 3 8 8 3 8 8 8 8 3 8 8 8

Dialog artistic  ME —
l i E

o

După cum am mai informat, sîmDăta tre
cută s-a desfăşurat pe scena Casei de cul
tură a sindicatelor din Mediaş un antrenant 
dialog artistic Intre formaţiile municipiilor 
Mediaş şi Sibiu. Fotoreporterul Nichita Bol- 
dişor a surprins în spectacol trei formaţii 
apreciate: montajul literar prezentat de

Uzina mecanică din Sibiu, grupul vocal al 
fabricii „Victoria“ şi taraful de muzică 
populară al Casei de cultură a sindicatelor 
di» Mediaş.

Astăzi după-amiază, laceplnd cu ora 18,
dialogul artistic intre cele două municipii 
se reia la Sibiu, în găzduirea clubului uzi
nei „Independenţa".

azi... azi.,‘ ■ ' V • •- ,v ,Ö ’• . *V\v t‘ .*• w • ./ ’ ' - '•
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TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comu

nică: vreme relativ rece cu cerul mai 
mult noros. Vintui va sufla slab din 
sectorul estic. Minimele vor fi cu
prinse între minus 3 şi minus 2 grade, 
iar maximele vor oscila între zero şi 
2 grade.

CINEMA

AGNITA: 8 MAI: Dacă e marţi, e
Belgia (orele 10,00; 16,00 şi 18,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Marea speranţă albă (orele 18,00 şi
20,00).

OCNA SIBIULUI: Adio domnule 
Chips, seriile I şi II (orele 17,00 şi 
20.00).

BAZNA-BAI: Ultimul mohican (ore
le 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST. 
Pădurea pierdută (orele 17,00 şi 19,00).

TEATRU
SIBIU: PACEA: Săgeata căpitanului 

Ion (orele 9,00; 11,30; 14,00; 16,30; 19,00; 
21,00); ARTA: Cornul de capră (orele 
10.00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30); 
TINERETULUI: Steaua sudului (orele 
10.00; 12,00; 14,30; 16.30; 18,30; 20.301: 
7 NOIEMBRIE: Prinţul Baiaia (orele 
11.00; 14,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL; Cu mîinik- 
curate (orele 9,00; 11,15; 14,00; 16,30 
19,00; 21,15); TINERETULUI: Batalio 
nul invizibil (orele 10,00; 16,30; 18,3i 
20,30).

CISNÄDIE: POPULAR: Meridianul 
iero (orele 11,00; 16,00} 18,00 şi 20,00).

La Teatrul de stat din Sibiu, ora 
19,30, va avea loc premiera piesei 
Femeia fericită, abonament P, iar la 
Marpod, ora 20,00, secţia germană a 
teatrului din Sibiu prezintă piesa 
Unchiul nostru din Jamaica.

TELEVIZIUNE
9,00 Deschiderea emisiunii. Teles 

4,05 Muzică populară. Cintăreţii Gor-^ 
jului. 9,20 A fost odată ca niciodată... 
„Cei doi care au furat luna“ (I). 9,45 
De vorbă eu gospodinele. 10,00 Uni

versitatea TV (reluare). 10,40 Cinstire 
ţării, emisiune de cintece patriotice 
(reluare). 11,00 Comentariu la 40 de 
steme. Judeţul Sibiu (reluare) 11,20 
Un sfert de veac în muzica româneas
că. Creaţia simfonică (reluare). 12,05 
Biblioteca pentru toţi Mihail Sado- 
veanu (IV) reluare. 12,50 Telejurnal. 
16,30 Deschiderea emisiunii de după- 
amiază. Emisiune în limba germană. 
18,15 Ritm, tinereţe, dans. 19.00 Dru
muri în istorie. Poduri... poduri. 19,20 
1001 de seri. 19,30 Telejurnal. 20,00 Co
mentariu la 40 de steme. Judeţul Su
ceava. 20,20 Teleenciclopedia. 21,00 
Film serial: Mannix. Zgomotele întu
nericului, 21,50 Reîntîlnire cu vedete 
ale muzicii uşoare. 22,30 Telejurnal. 
22,45 — Polo: Dinamo Bucureşti — 
Dinamo Moscova.

Panoramic
competifional

SlMBÄTÄ
HANDBAL — Sibiu: sala Scolii spor- 

tive, iacepind cu.ora 15. iocuri în ca
drul „Cupei şcolilor sportive“ la bă
ieţi; sala Armata (str. Stefan cel Ma
re), ora 17. A.S.A. Sibiu — Metalul

Oopşa Mică şi ora 18,30. Voinţa Sf. 
Gheorghe — Independenta Sibiu — 
ambele în cadrul „Cupei 30 Decem
brie“ rezervată formaţiilor diviziona
re masculine.

VOLEI — Sibiu: sala Liceului agri
col, ora 16. Liceul agricol Sibiu — Li
ceul economic Sibiu (f) — campionat 
de juniori.

POPICE — Mediaş: arena Gaz me
tan, ora 16, Voinţa Mediaş — Voinţa Cluj (f) — divizia A.
DUMINICA

RUGBY — Sibiu: stadion Metalul, 
ora 11, C.S.M. Sibiu — Dinamo Bucu
reşti (joc în cadrul ultimei etape a turului diviziei A). '

POPICE — Mediaş: arena Gaz me
tan, ora 16, Voinţa Mediaş — Voinţa 
Cluj (f) — divizia A.

VOLEI — Sibiu: sala Armata (str. 
Ştefan cel Mare), ora 9. Drapelul ro
şu Sibiu — Universitatea Craiova (f)

°ra 10,30, A.S.A. Sibiu — Construc
torul Caransebeş (m) — ambele divizia 
B; sala Scolii sportive, ora 11.30. Spi
cul Sibiu — I.C.R.T.I. Sibiu (m) —
campionat Iudetean; sala Grupului şcolar 
Independenta, ora 9. Liceu! „O. Goaa" 
— Grupul şcolar tehnic-profesional 
Sibiu (m): ora 10. Tndus-tria lemnului 
Sibiu — Textila Cisnădie (m): ora 11. 
Independenta I — Independenta TI 
(m): sala Liceului „Gh. Lazăr". ora 10, 
Liceul „O. Gocja“ — Liceul industriei a- 
limentare (f) — toate î-n cadrul cam
pionatului de juniori.

SAH — Bazna: sala clubului sta
ţiunii, ora 9, Oficiul judeţean de tu
rism Libertatea — finala municipiu
lui Sibiu in cadrul concursului cu’.tu- 
ral-sportiv organizat de Consiliul mu
nicipal al sindicatelor Sibiu, dotat cu 
„Cupa 30 Decembrie“.

■
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In sectoruf zootehnic Prepararea furajelor -  măsură
apreciată dar, care nu se aplică peste tot

Preşedinţii de C.A.P., inginerii şefi, 
medicii veterinari, şefii de ferme, bri
gadierii zootehnici sínt unanimi in a 
aprecia importanţa majoră a tocăril 
şi preparării nutreţurilor grosiere, a- 
cordîndu-se, in general, problemei res
pective o atenţie deosebită. Există în
să şi cazuri în care vorbele nu sínt 
in deplină concordanţă cu faptele. 
Constatările făoute cu prilejul unui 
raid întreprins in cîteva Unităţi sínt 
elocvente în acest sens.

C.A.P. Şelimbăr. O unitate OU un 
sector zootehnic dezvoltat. In acest an 
aici se înregistrează un deficit de 200 
tone fînuri, 900 tone suculente şi în 
jur de 40 tone furaje concentrate. 
Deci, gospodărirea judicioasă a nutre
ţurilor existente se impune cu preg
nanţă. Inginerul şef al unităţii, tova
răşul Alexandru Preda, ne-a relatat 
faptul că balanţa furajeră a fost te
meinic analizată în cadrul consiliu
lui de conducere, stabilindu-se măsuri 
concrete privind valorificarea supe
rioară a furajelor. „Dispunem de peste 
800 tone grosiere — afirmă interlocu
torul nostru. In cea mai mare parte 
acestea sínt depozitate în parcurile fu
rajere şi date în primire responsabili
lor furajeri. Singura modalitate de a 
suplini într-o bună măsură deficitul de 
fibroase este aceea de a toca grosie
rele şi a le amesteca cu borhot, me
lasă sau saramură. Nod avem 2 tocă
tori care funcţionează, Una la ferma 
Şelimbăr, iar cealaltă la Veştem. Fie
care din aceste agregate este deser
vit de o echipă formată din 3 oameni 
care nu au In sarcină decit to car ea şi 
prepararea grosierelor. Atît paiele cit 
şi cocenii de porumb tocate sínt sa
ramurate. Operaţiunea se face în ca
merele furajere de la capetele graj
durilor, perioada de fermentaţie fiind 
de cel puţin 8 ore. De aici tocătura 
preparată este distribuită, conform ra
ţiilor întocmite, îngrijitorilor-mulgă- 
tori. Peste cîteva zile urmează să 
trecem la transportul borhotului de la 
Fabrica de bere şi atunci amestecul 
va fi şi mai consistent“.

Din analiza rezultatelor obţinute în 
ultima perioadă denotă că tocarea şi 
prepararea nutreţurilor a avut un rol 
pozitiv asupra producţiei.

Constatăm o atenţie şi o grijă spo
rită in gospodărirea judicioasă a fura
jelor şi la cooperativa agricolă din 
Racoviţa. Cu toate că aici există o 
balanţă pozitivă în ceea ce priveşte 
necesarul de nutreţuri, consiliul de 
conducere a acţionat cu fermitate, im- 
primînd spirit de disciplină şi respon
sabilitate în prepararea nutreţurilor. 
„La un efectiv de 640 taurine şi 2 000 
ovine noi avem peste 900 tone fînuri, 
540 tone suculente şi aproape cu cîte

100 tone maţ multe furaje concentrate 
şi grosiere decit necesarul — declară 
tovarăşul Iosif Olani, preşedintele u- 
nitâţii. Ou toate acestea, la nod nu 
se admite ca un cocean de porumb să 
intre In iesle netooat. Avem două to
cători, una pentru coceni şi alta pen
tru sfecla furajeră. La ele lucrează o 
echipă formată dia 3 cooperatori ca
re se ocupă numai de tocarea şi pre
pararea grosierelor. Trebuie să spun 
că, de cind administrăm fn hrana a- 
nimalelor nutreţurile preparate, rezul
tatele sínt mai bune, atît îa sporul de 
carne cit şi la lapte“.

Da-r, nu peste tot există aceeaşi pre
ocupare pentru tocarea şi prepararea 
grosierelor. O asemenea situaţie am 
întîUnit la cooperativa agricolă din 
TSlmaciu. Ce-i drept, ca urmare a 
introducerii borhotului Ia raţia zil
nică, aici producţia medie de lapte a 
crescut în ultimul timp cu un litru de 
la fiecare vacă furajată. Mulţumit, se 
pare, de acest rezultat, consiliul da 
conducere nu a întreprins nici o mă
sură pentru tocarea şi prepararea gro
sierelor. Dimpotrivă, se persistă îa 
ideea, evident greşită, că paiele şi co
cenii sínt administrate cu aceleaşi re. 
zultate şi nepreparate. „Ce să tocăm, 
cînd coceni nu mai avem, iar paiele 
sínt aşa cum sínt?“ — argumenta to
varăşul loan Simonis, preşedintele co
operativei agricole. Intr-adevăr, mulţi 
coceni sínt încă în cîmp. Furajele gro
siere nu erau tocate şi preparate pen
tru simplul motiv că singura tocătoa
re proprietate a C.A.P. a fost închiria
tă cooperativei agricole din Cisnă- 
dioara. în acest fel se încasează cl- 
teva sute de lei pe lună, ceea ce aici 
se consideră o „afacere bună“. Dar nu 
a analizat nimeni cit se pierde în 
fond. Un calcul sumar ar fi demon
strat următoarele: conform raţiilor 
stabilite, la efectivul existent in uni
tate se administrează zilnic 1000 kg 
grosiere care prin tccare şi preparare 
cu borhot sau saramură ar fi cres
cut în valoare cu cel puţin 75 U.N. 
pe zi, iar pe lună cu 2 250 U.N., echi
valentul a 300 kg carne sau cca 1 000 
litri lapte de vacă. Iată deci că pre
pararea furajelor este, Intr-adevăr, o 
afacere bună.

La Porumbacu de Jos ţăranii coope. 
ratori ce îşi desfăşoară activitatea in 
sectorul zootehnic şi-au îndeplinit in
dicatorul de plan la producţia lapte 
marfă încă in luna noiembrie. Un 
fapt meritoriu. Deficitul de furaje este 
însă substanţial: peste 100 tone fînuri, 
400 tone suculente, 160 tone grosiere. 
Un real motiv să se acorde maximum 
de atenţie fiecărui gram de furaj. Dar 
şi aici tocătoarea „tace“. Grosierele 
sínt administrate în raţie netocate şi 
nepreparate. „Ştiţi, motiva inginerul

Pentru o mai 
bună dirijare a 
circulaţiei în 
municipiul Si
biu, Ia între
tăierea bulevar
dului 23 Au
gust cu stră
zile Constitu
ţiei, Sindicatele 
Unite, Uzinei, 
au fost ampla
sate mai multe 
semafoare

şef al unităţii, tovarăşul Haralambie 
Coclii, bivoliţele consumă mai bine co
cenii netocaţi. Vă asigurăm că nu ră- 
mîne nimic î,n iesle“. Şi pentru că nu 
rămîne nimic în iesle s-a luat măsura 
ca bivoliţelor să nu li se administre
ze decît grosiere, iar vacilor — numai 
fînuri. Un raţionament bizar: specia
liştii de la Porumbacu de Jos n-au ţi
nut seama de faptul că lipsa de fînuri 
în raţie duce îa un deficit de mimenaie 
şi albumină digestibile în organism, 
chiar dacă este vorba de nişte bivoli
ţe.

Iu concluzie, remarcăm încă o dată 
necesitatea ca în fiecare unitate să se 
acorde întreaga atenţie gospodăririi 
furajelor existente. Experienţa a de
monstrat nu o dată că valorificarea 
superioară a nutreţurilor grosiere se 
poate realiza cel mai eficient prin to- 
care şi preparare în amestec cu sucu
lente, prin meîasare sau saramurare. 
De aceea, este necesar ca factorii de 
răspundere din toate unităţile să ia 

urgenţă măsuri pentru organizarea 
judicioasă a acestei acţiuni la fiecare 
fermă sau brigadă zootehnică.

P. BUD

Două Imagini din magazinul de 
prezentare şi desfacere a mobilei, 
al C.E.I.L. Sibiu: In stingă: sufra
geriile „Hora“ şl „Empire“, în 
dreapta, dormitor cu Inmlr de 
stejar pentru export
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G»UP DE MAME -  „Libertatea“ 

Sibiu P o triv it p revederilo r art. 92 din 
Codul muncii, ancraiatele cu c o d í í  mici 
au  d rep tu l la o nauză de alăDtare de 
UZ ora după fiecare tre i ore de lucru 
Dina la  v îrs ta  de  9 luni a coDilului. Re
g lem entarea trebu ie  să fie înscrisă si în 
reaulam entu! de ordine in terioară. Prin 
dispoziţii speciale  s-a stab ilit că dacă 
copilu l nu este în cresă in incin ta sau 
im ediata aprop iere  a locului de m uncă, 
pauza se poate  cum ula si p rin  include
re a  tim pului n ecesar pentru  transport, 
aceasta  să  fie acordată  prin  reducerea 
p rogram ului de m uncă cu 2 ore.

La a doua chestiune pusă. art. 17 din 
H.C.M. 880/1965 prevede că ancraiatele 
care au copii în vlrstă de oină Ia 2 ani. 
au dreptul la ajutor pentru îngrijirea a- 
cestora în caz de îmbolnăvire. Durata 
concediilor medicale se stabileste con
form instrucţiunilor date medicilor de 
circumscripţie si dispensarelor de între
prinderi.

VIRGIL CĂLITEANU — Annita, str. 23 
August nr. 10. Muncitorii anricoli sezo
nieri (zilieril au dreptul la vechime in 
muncă indiferent de sistemul de echipă 
si acord în care au lucrat, cu condiţia 
ca remunerarea să fi fost făcută cu 
salariu, din fond de nrodhctie si reali
zările minime de salariu tarifar orar de 
10 ore în agricultură. I.A.S. este obli
gată să caute în arhivă nontalele anexe 
la statele de plată ale acordantilor Des
puia si Gărea, unde trebuie să figuraţi 
cu zilele lucrate si în baza acestor evi
dente, să vă elibereze adeverinţa de ve
chime.

TEODOR BRAI — Mediaş, str. Aurel
Vlalcu nr. 1. La cap. .diverse activităţi", 
poziţia 129 din anexa la H.C.M. 1149/ 
1968, prin care se stabileste numărul zi
lelor de concediu suplimentar, este pre
văzută, între alte activităţi si aceea a 
muncitorilor mecanici de la staţiile de 
compresoare cu 3 zile concediu supli
mentar. Nu credem că aceste funcţii sint

similare cu acele ale mecanicilor de com
presoare de la fabrica de gheată unde 
lucraţi. Totuşi, este recomandabil ca u- 
nitatea dv. să analizeze natura acestui 
loc de muncă si condiţiile existente in 
lumina prevederilor art. 1 si 2 din H.C.M. 
1 149/1968 si să stabilească dacă există 
acest drept. In aceeaşi idee ar fi util ca 
unitatea să se consulte cu organele res
pective de la .Salconserv* sau secţia 
din Mediaş a întreprinderii de industria
lizare a laptelui Sibiu.

KATHARINA FRÖHLICH — Nocrlch, 
nr. 151. Intrucît ati efectuat concediul de 
odihnă pe anul calendaristic 1972 si vă 
pensionaţi cu 1. XI. 1972. nu mai aveţi 
dreptul la alte zile ne acest an. La 
pensionare aveţi dreptul la compensarea 
în bani a concediului de odihnă pentru 
lunile prestate în 1967 după data împli
nirii .anului m uncă“ si Dină la 31. XII.
1967, drept prevăzut de art. 29 din Pre
cizările Ministerului Muncii nr. 2 038/
1968. Anul muncă se determină duDă în
scrierile în carnetul de muncă pierind de 
la data încadrării in muncă de după ul
tima întrerupere a vechimii continue. 
Pentru a doua întrebare, pensia se cal
culează si se acordă cu data de î a lu
nii următoare aceleia în care a încetat 
plata salariului, chiar dacă dosarul s-a 
depus cu 11 zile peste această dată.

VASILE FLORICEL si colegii săi — 
Şcoala de maiştri Sibiu. în cadrul pre
vederilor art. 21 din Legea l/l970, actul 
adiţional anexat la contractul de muncă, 
în cazul trimiterii la şcoala de maiştri 
pentru un an de zile. se încheie cu o- 
bligatia că angajatul va lucra în unita
tea. respectivă o perioadă de 5 ani de la 
term inarea formei de instruire. Nu aveţi 
dreptul la rambursarea chiriei ne timpul 
şcolarizării deoarece ati fost recrutat din 
poziţia de salariat.

GEORGE DAN
consilier luridic

Simpozion
Delavrancea

Facultatea de filologie şi istorie 
şi Facultatea de ştiinţe economi- 
co-administrative din Sibiu, în co
laborare cu Facultatea de filologie 
şi Facultatea de drept din Cluj, 
organizează în aula facultăţilor si- 
biene, duminică, 17 decembrie 
1972, ora 11, un simpozion cu. 
tema „Barbu Delavrancea — om 
de litere şi jurist“. Cu această o- 
cazie vor prezenta referate Orhi

deea Ungureanu (anul III filolo
gie — Cluj) şt Doiniţa Vasincu 
(anul III drept — Cluj). La sim
pozion vor fi prezenţi şi prof. 
univ. dr. Aurelian Ionaşcu, conf. 
univ. doctor Ion Zinveliu (de la 
Facultatea de drept — Cluj) ca 
şi Ion Oarcăsu şi Mircea Vaida 
(din partea revistei „Tribuna“).

D. M.

Apropos de conştiinţa 
drepturilor 

pe care le avem
Fără îndoială că una dim binefaceri

le socsefismukri este şi democraţia, o 
democraţie reală, capabilă să asigure 
maselor cele mai largi drepturi şi li
bertăţi, punerea în valoare, in sensul 
cel mai deplin, a capacităţilor. lor 
creatoare. Oamenii muncii participă, in 
mare număr, la conducerea treburi
lor ţării, la conducerea economiei, cu- 
vîn/tul lor fiind ascultat şi preţuit cum 
se cuvine la locul de muncă în fa
brici, uzine sau în diferite instituţii. 
Implică, Insă, această democraţie o 
deplină conştientizare şi responsabili
tate. Aceasta în dublu sens. Mai în- 
tîi e obligatorie conştiinţa îndatoriri
lor. Şi abia după aceea (decurge cu 
necesitate din prima) se „legitimează“ 
conştiinţa drepturilor. Vrem să spu
nem, prin aceasta, eă, cu cît uin om 
îşi îndeplineşte mai conştiincios obli
gaţiile de serviciu — condiţia lui u- 
mană — cu atît este mai legitimă con
ştiinţa drepturilor sale. Şi este fi
resc. Este firească, bunăoară şi do
rinţa muncitorilor de la fabrica „Re
cord“ din Sibiu de a avea, în incinta 
unităţii, un punct alimentar. In adu
narea reprezentanţilor oamenilor 
muncii de la această fabrică, muncito
rii au propus înfiinţarea acestui o- 
biectiv, dar, din păcate, deşi condu
cerea acestei unităţi economice a mu
nicipiului Sibiu a pus Ia dispoziţie şi o 
încăpere în acest sens, cei de la I.C.S . 
„Alimentara“ tărăgănează deschi
derea unui punct alimentar pentru cei 
peste 700 muncitori, salariaţi ai fabri
cii sau lucrători pe şantierul de con
strucţii. Este oare imposibil de rezol
vat cerinţa legitimă a acestor oa
meni? Trebuie să ne facem un obi
cei din a neglija drepturile acestor 
oameni? Noi credem că nu.-

Dar această reală democraţie so
cialistă, care se dezvoltă mereu, im
pune din partea noastră şi o vigilen
ţă. Căci nu se poate face abstracţie 
de faptul că mai există unii indivizi 
care. consideră că au numai drepturi, 
nu şi îndatoriri faţă de societate, ca
re cor mereu fără să dea în schimb 
nici măcar bună cuviinţă. în farmacia 
nr. 24 din Sibiu, a intrat, zilele tre
cute, un individ (se dădea drept din 
Vîlcea) şi cerea un tub de tetracicli
nă. O farmacistă i-a răspuns insă, 
calm, că medicamentul solicitat nu se 
dă fără reţetă. Răspuns, după care, 
In virtutea „democraţiei“ individul ce
re condica de reclamaţii. Şi iată ce 
scrie în ea, în ziua de 11 noiembrie: 
„Sínt din oraşul Vîlcea şj am venit 
la această farmacie să-mi cumpăr un 
tub de tetracioiină pentru picioare. 
Mi s-a răspuns că-mi trebuie reţetă. 
(N.N. Intr-adevăr acest medicament se 
distribuie doar cu reţetă!) Cum adică, 
Ia Sibiu trebuie reţetă iar în alte o- 
raşe nu? De ce nu vă situaţi şi dum
neavoastră la nivelul celorlalte far
macii din ţară? De ce pe dumnea
voastră nu vă trimite la sapă, la car
tofi, să-i lăsaţi pe cei ce se pricep 
în farmacie? Rog răspuns“.

Acelaşi individ revine la aceeaşi 
farmacie, în ziua de 6 decembrie şi,

nefiind nici de această da/tă servit, 
cere din nou condica şj debitează ur
mătoarele: „Văd că sînteţi cu totul şi 
cu totul înrăiţi şi nu vreţi deloc să 
vă îndreptaţi. De ce nu încercaţi alte 
meserii, mai potrivite pentru voi? Azi 
data de mai sus, m-am prezentat in 
această farmacie cu reţeta în regulă, 
eliberată prin policlinică, pentru Ja- 
dith H. şi mi s-a răspuns că în acest 
an n-au avut. Te rog frumos tovarăşe 
responsabil interesează-te, în toate 
farmaciile din ţară există acest medi
cament. Iarăşi staţi prost la capitolul 
„medicină“. De ce nu vă dă afară 
direcţia sahitară judeţeană?*

Lată o mostră de Înţelegere greşită 
a democraţiei. Iată un mod în care 
unii oameni au fost jigniţi de către 
un jndivid certat cu buna cuviinţă !n 
virtutea unei „democraţii" a condicii 
de sugestii. Este, veţi spune, un caz 
aparte, o excepţie. De acord cu dum
neavoastră. Dar nu maj sintern de a- 
cord cu o prevedere din instrucţiuni- 

■ le acestei condici. Este interzis lucră
torilor din unităţi să pretindă vreo 
legitimaţie cetăţenilor care vor să 
scrie în condică. De ce? In virtutea 
cărui motiv există această prevedere?

Am vrea să fim bine înţeleşi. Con
dica de sugestii şi reclamaţii îşi are 
rostul ei, oamenii muncii avind posi
bilitatea şj obligaţia de a sesiza, de 
a nu trece nepăsători faţă de unele 
Tinsuri, abateri ale unor salariaţi de 

etica profesională. Propunem însă 
responsabililor de unităţi să nu dea 
acest document pe mina unor indi
vizi certaţi cu buna cuviinţă în acest 
mod condicile nu vor mai fi mîzgă- 
lite d? heroglifele unora care doreso 
alcool - peste măsură sau a altora de 
teapa lor-

ALEXANDRU GRAD

Satul
contemporan
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Frecuş», Iromim Resiga, Mihail 
Kantz, Wilhelm Zink, Hans Scho-j 
ger şi alţii şi-au construit şi băi.! 
Şi în planul de perspectivă —j 
apropiată, în 1973 — gospodară 
şi-au propus introducerea canali
zării în satul Axenfe Sever.

Acestea sint „actele de identi
tate“ ale noului Axente Sever, 
nu se poate explica puterea eco-j 
nomieă a comunei fără a cunoaşte' 
realizările cooperativei agricole şt 
ale întreprinderii agricole de stat* 
In 1971 — ocupă locul I pe ju
deţ la cultura cartofilor, cu 30 600; 
kg tuberculi la hectar. Cooperativa] 
agricolă a livrat statului a tune# 
1116 tone cartofi faţă de in
dicatorul planificat de 330 tone,] 
In acest an succesele sint apron-] 
pe reeditate: 19 600 kg cartofi, 30, 
tone sfeclă de zahăr, 2 906 ko| 
porumb boabe, 4 745 kg strugur# 
— producţii medii realizate laj 
fiecare hectar. Adică mult mai] 
mult decit s-a planificat. Şi a-j 
ceasta — ca urmare a intensei! 
munci politice de masă desfăşura»] 
te, ca urmare a ridicării conştiin-j 
tei fiecărui cooperator şi mecani
zator.

Este limpede că actualei« lmp-lî-: 
niri sociale ale comunei Axentaj 
Sever nu constituie decît o etapS; 
în edificarea noii vieţi sociale *j 
acestei localităţi rurale care i 
după cum se vede — vrea să o id  
înaintea timpului. Ş1 iarăşi apar«: 
convingătoare atestarea uno: 
mai mari şi edificatoare realiză: 
Intr-un viitor apropiat, pentru ci 
oamenii locului, sub conducerea»] 
comuniştilor, sint hotărîţi să fa
că din comuna lor o bijuterie, 
spre mîndria lor şi & întregului! 
judeţ.

~ !Veterani ai muncii
Ieri la amiază, în sala de recepţii 

a hotelului „Bulevard“ a avut loc 
sărbătorirea unul număr dé 23 de 
lucrători din comerţul socialist de 
stat care au desfăşurat o activitate 
de peste 20 de ani neîntrerupţi In 
cadrul I.C.S. „Alimentara*. Gu acest 
prilej tovarăşul Eugen D. Torna, 
preşedintele Consiliului municipal 
Sibiu al sindicatelor a înmtnat 
sărbătoriţilor „Diploma de veteran 
al muncii", felicdtîndu-i pentru con
tribuţia adusă la opera de con
strucţie a societăţii noastre socia
liste. In acelaşi cadru a fost săr
bătorit şi merceologul Albert 
Kräcb cu prilejul pensionării sale. 
Albert Krach a fost unui din lu
crătorii care au muncit la primul 
magazin de stat din Sibiu în anul 
1948.

A. C.

H Ă R N I C I A
(Urmare din pag. I) I
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descoperirea unor rezerve de spori
re a volumului producţiei. Vom fa
brica — tehnologia este deja sta
bilită — un nou articol — pături 
din păr de cămilă, în amestec cu 
lină şi celofibră, totodată s-a expe
rimentat introducerea în fabricaţie 
pe două ringuri a unui fir din lînă 
sută la sută pentru covoare manuale. 
Sperăm că această mică secţie de 
filatură va fi extinsă cu încă 3 rin
guri. Avefn în acest sens asigură
rile centralei noastre.

La general, se poate spune că pen
tru producţia anului viitor atît baza 
materială, cît şi desfacerea sínt asi
gurate. De asemenea cele 12 măsuri 
tehnico-organizatorice, care fără în
doială se vor suplimenta cu noi pro
puneri din partea oamenilor muncii, 
vizînd în principal creşterea produc
tivităţii muncii şi reducerea consu
murilor specifice de materii şi mate

riale vor susţine eforturile colecti
vului nostru pentru atingerea şi de
păşirea nivelului maximal al sarci
nilor pe anul viitor*.

Vorbind despre perspectivele de 
dezvoltare a unităţii, interlocutorul 
ne-a informat că anul viitor urmează 
să se construiască o hală, in care 
să funcţioneze noua secţie de fila
tură pentru fir superior necesar ţe
săturilor de covoare manuale. Do
cumentaţia este terminată, fonduri 
există, se caută insă constructor.! 
Sperăm că, în scurt timp se va re-! 
zolva şi această problemă.

Şi încă o privire de perspectivă. . .  
De data aceasta bazată pe o analiză 
responsabilă, fundamentată, bazată 
pe cunoaşterea posibilităţilor reala 
ale fiecărui membru din acest har
nic colectiv. Nivelul initial al pla
nului cincinal va fi atins în patru 
ani şi patru luni. O hotărîre, care 
face cinste textiliştilor din Orlat. »

(Urmare din pag. I)
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progresului social. A sporit continuu 
aportul ţărănimii Ia dezvoltarea e- 
conomiei, a  întreoli societăţi, contri
buţia intelectualităţii la avîntul ştiin
ţei, invăţămîntului. a l creaţiei spi
rituale, la Îmbogăţirea patrimoniului 
economic si spiritual, s-a adîncît sl se 
adînceşte, s-a întărit si se întăreşte 
continuu unitatea întregului poDor în 
iurul Partidului Comunist Român.

Este m eritul istoric al Partidului 
Comunist Român că prin politica sa 
naţională justă, marxist-leninistă. a 
soluţionat pe deplin problema naţio
nală, asigurînd crearea condiţiilor 
pentru afirmarea socială a  tuturor ce
tăţenilor, indiferent de naţionalitate, 
a ştiut să întărească, să sudeze con
tinuu frăţia de nezdruncinat, unitatea 
neclintită dintre poporul român sl 
naţionalităţile conlocuitoare. In uzine 
Si labrici. unităti agricole, instituţii 
de Invăţămînt, ştiinţifice si culturale, 
oamenii muncii români. maghiari, 
germani, sîrbi si de alte naţionalităţi 
muncesc cu elan. înfrăţiţi, adueîndu-si 
contribuţia Ia înfăptuirea în  patria 
noastră a  societăţii socialiste multila
teral dezvoltate.

Politica partidului, victoria noii o- 
rindnirl sociale au dat o nouă stră
lucire naţiunii române, insuflîndu-1 
tortă  si vitalitate, asigurînd înflori
rea ei multilaterală, punerea în valoa
re  a  potentelor el creatoare. întărin- 
du-i puternic coeziunea Internă pe 
baza comunităţii telurilor si interese
lor maiore ale tuturor oamenilor mun- 
cii.O dată cu progresul snstinut al e-
conomiei, dezvoltarea stiintei si cul
turii si creşterea nivelului d e  trai al 
poporului, programul taurin i societarii 
socialiste m ultilateral dezvoltate ela
borat de partid si a  cărui traducere 
în  v iată constituie obiectivul strate
gic general al întregii naţiuni. Impli
că sarcini m aiore ne lima perfecţio
nării continue a noilor relaţii de pro
ducţie, a vieţii sociale şl de stat. în 
făptuirii neabătute a principiilor fun
damentale ale socialismului în  toate 
compartimentele si la toate nivelele

S°între* preocupările partidului, la loc 
de frunte se situează dezvoltarea de
mocraţiei socialiste, crearea unor ast- 
“ ? de condiţii incit orînduirea noas
tră  să pună din nlin in  valoare Poten
tele creatoare ale Întregului Popor, să 
stimuleze afirmarea activă a persona 
îităfil umane pe tăitm ul artivitătii m 
térfalé, soctal-politice. spirituale, in 
făptuirea unei largi democraţii pentru 
masele de oameni ai muncii, asicrara 

participării lor active îa  conduce

rea statului, a  întregii vieţi obşteşti 
reprezintă, în  concepţia partidului 
nostru, o componentă indisolubilă, de 
cea mai mare importantă, a socialis
mului, împlinirea unei străvechi as
piraţii pentru care au luutat genera
ţii de oameni ai muncii, o condiţia 
hotărîtoare a progresului noii socie
tăţi.

O atenţie deosebită acordă parti
dul dezvoltării consecvente a  demo
craţiei economice, Înfăptuirii măsuri
lor care să asigure m anifestarea con
cretă, in  întregul mod de organizare 
si desfăşurare a vieţii economice, a 
dreptului legitim al oamenilor mun
cii, ca proprietari colectivi ai mijloa
celor de producţie si producători al 
bunurilor materiale, de a  participa la 
elaborarea si aplicarea principalelor 
decizii $i măsnri pe plan economic.

Partidul se preocupă, concomitent, 
de perfecţionarea continuă a  forme
lor de organizare si activitate ne toa
te  planurile v ieţii sociale, de elimina - 
rea la timn a tot ceea ce. în procesul 
dezvoltării socialiste, devine perimat, 
diminuează eficienta eforturilor în tre
prinse. EI mobilizează oamenii mun
cii să acţioneze cu hotărîre si fermi
tate  pentru combaterea tuturor feno
menelor negative din sfera relaţiilor 
sociale, pentru afirmarea denlină a 
eticii comuniste, a  echităţii si drentă- 
tii sociale.

Partidul dezvoltă larg activitatea de 
formare a  conştiinţei socialiste. înain
tate , de educare a  întregului popor 
în  spiritul ideilor marxism-leninismu- 
lui, al concepţiei dialectice materialis
te, acordă o atentie deosebită lărgirii 
orizontului cultural al oamenilor 
muncii, însuşirii de către e t a  cu
ceririlor revoluţiei tehnico-stiintifice 
contemporane.

Marile victorii ale poporului român, 
înfăptuirile sale revoluţionare se da- 
toresc liniei politice juste, activităţii 
neobosite a Partidului Comunist Ro
mân, pentru care nu a existat si nu 
există nimic mai presus decît sluji
rea devotată a  patriei, a  cauzei so
cialismului. „Consacrarea partidului 
comunist ca forţă politică conducă
toare a  societăţii noastre socialiste 
— se arăta în  raportul tovarăşului 
Nîcolae Ceansescu la Conferinţa N a
ţională a partidului — nu este efec
tul unor dorinţe subiective, ci insusi 
rezultatul dezvoltării istorice: prin 
întreaga sa activitate, partidul comu
nist a dovedit că se identifică cu as
piraţiile cele mai profunde ale oa
menilor muncii, cu interesele întregii 
naţiuni socialiste”. Oamenii muncii au 
văzut si văd în partidul nostru expo
nentul lor cel mal fidel, forţa capa
bilă să-i conducă cu succes, eă asi

gure progresul si prosperitatea patriei, 
triumful deplin al socialismului si co
munismului pe pămîntul României.

Consecventa cu care conducerea 
partidului a acţionat si acţionează 
pentru dezvoltarea economiei sl cul
turii socialiste, perfecţionarea tuturor 
laturilor vieţii societăţii, pentru fău
rirea omului nou. ilustrează în chip

program de edificare a societăţii so
cialiste în  România, transpunînd în 
v iată măreţele idealuri de libertate, 
bunăstare $1 fericire ale ' întregului 
nostru popor. Partidul Comunist Ro
mân a promovat si promovează pe 
arena mondială o politică externă di
namică $i activă consacrată apropierii 
dintre popoare, colaborării dintre na-

cipiiior Internaţionalismului socialist, 
aie egalităţii depline în drepturi, res
pectării suveranităţii Si independentei 
nationale, avântatului reciproc si fn- 
tr-atutorării tovărăşeşti. In acest spi
rit. tara noastră contribuie activ ia 
lărgirea cooperării cu ţările membre 
ale C.A.E.R. in  cadrul „Programului 
complex“, in  vederea promovării pro-

De la Republica 
Populară la Republica 

Socialistă România
elocvent esenţa revoluţionară a Par
tidului Comunist Român, capacitatea 
lui de a-$i elabora linia politică ge
nerală pornind de la studierea apro
fundată a  realităţilor, a legităţilor o- 
biective ale dezvoltării vieţii socia
le, pe baza confruntării permanente 
a teoriei cu practica. cu cerinţele 
vieţii.

încrederea neţărmurită a oamenilor 
muncii în politica Partidului Comunist 
Român, care reprezintă marxism-leni- 
nismul creator în condiţiile României, 
înalta resnonsabilitate cu care parti
dul si-a îndeplinit si isi îndeplineşte 
misiunea încredinţată de ponor, creş
terea rolului său conducător !n toa
te sferele vieţii sociale constituie iz
vorul forţei si tăriei de granit a o- 
rînduirii noastre socialiste, chezăşia 
mersului inainte pe calea socialismu
lui si comunismului.

Conducted cu succes — in  anii 
republicii populare si apoi ai repu
blicii socialiste — înfăptuirea vastului

tiuni egale în drepturi. în  scopul in
staurării unui climat de pace, înţele
gere si securitate internaţională, a- 
sigurării progresului si civilizaţiei 
fiecărui popor.

tn  centrul activităţii ior internaţio
nale, partidul si guvernul au situat si 
situează în  mod statornic intensifica
rea relaţiilor de prietenie, solidarita
te si colaborare m ultilaterală cu toa
te ţările socialiste, corespunzător in
tereselor vitale ale poporului român, 
aţe luptei pentru socialism si comu
nism. Putem constata cu satisfacţie 
că, datorită politicii principiale si 
consecvente a conducerii partidului si 
statului nostru, avem raporturi bune. 
în continuă dezvoltare si amplificare, 
cu toate ţările socialiste. Participînd 
activ la diviziunea internaţională a 
muncii. România dezvoltă colaborarea 
în siera economiei, stiintei si tehni
cii cu ţările membre ale C.A.E.R.. cu 
celelalte ţări socialiste, ne baza nrin-

gresnlul m ultilateral al fiecărei târî. 
a egalizării nivelurilor de dezvoltare 
economică a  statelor membre si va
lorificării superioare a  resurselor ioi 
m ateriale si umane. România dezvoltă 
relaţii de colaborare militară cu sta
tele membre ale Tratatului de la  Var
şovia, cu armatele tuturor ţărilor so
cialiste, fiind gata oricînd să apere 
cauza socialismului $1 a păcii.

Partidul si statul nostru acordă o 
atentie deosebită dezvoltării multila
terale a relaţiilor eu tinerele state in
dependente, sprijinirii eforturilor lor 
pentru progres economic si social, 
pentru în tărirea independentei econo
mice si politice, solidarităţii active cu 
mişcările de eliberare naţională, cu 
lupta împotriva colonialismului si neo- 
colonialismului.

Acfionîud în spiritul principiilor 
coexistentei paşnice, si avind con
vingerea că fiecare naţiune, mare sau 
mică, este stringent interesată să 
participe la colaborarea internaţiona

lă  $i să beneficieze de roadele ei. 
România a dezvoltat si dezvoltă re
laţii m ultilaterale cu toate statele lu
mii, indiferent de orînduirea lor so
cială, pe baza principiilor unanim re
cunoscute, de vocaţie universală, ale 
dreptului international, a  căror res
pectare fermă reprezintă singura bază 
raţională a  unor relaţii normale între 
state, garanţia unui curs politic po
zitiv tn viata internaţională.

MilUind activ pentru înfăptuirea 
securităţii te  Europa, România consi
deră  că apropiata conferinţă pentru 
securitate si cooperare este chemată 
să ofere o finalizare superioară pro
cesului de normalizare a relaţiilor in- 
tereuropene, intr-o atmosferă de des
tindere $i înţelegere, iără  nici o dis
criminare, să deschidă calea spre o 
fertilă convieţuire in pace si securita
te  a  statelor continentului nostru, 
spre depăşirea actualei divizări in 
blocuri militare opuse. La temelia a- 
cestui proces trebuie să  stea respec
tarea riguroasă a egalităţii în drep
turi a  tuturor statelor, a indepen
dentei $i suveranităţii lor nationale, 
neamestecul in  treburile interne si a- 
vantajul reciproc, asumarea, nrintr-un 
acord comun, a  unui angajam ent so
lemn privind renunţarea la forţă st !a 
ameninţarea cu forţa, intensificarea 
schimburilor economice, tehnico-ştiin- 
Uflce si culturale.

In spiritul concepţiei generale des
pre Întărirea securităţii si dezvolta
rea raporturilor constructive în tre  sta 
te  si naţiuni. România socialistă -în
treţine relafii aetive de coooerare cu 
statele din regiunea Balcanică, mili
tează pentrn aprofundarea si extinde
rea consecventă a acestor reiaţii, în 
interesul popoarelor respective. ai 
promovării cauzei păcii si colaboră
rii trainice intre state.

Pornind de îa adevărul axiomatic 
că în  lumea de astăzi pacea este in
divizibilă. România se pronunţă ferm 
St acţionează pentru stingerea actua
lelor focare de tensiune si conflict. 
Exprimîndu-şl deplina solidaritate cu 
lupta popoarelor din Indochina, tara 
noastră cere cu hotărîre încetarea a- 
gresiunil S.U.A. In Vietnam sl resnec- 
tarea dreptului inalienabil al nopoare- 
lor vietnamez, laoţian si khmer de 
a-sl hotărî sinqure soarta, ţâră  nici 
un amestec din afară. Totodată, con
siderăm necesară si posibilă adopta- 
rea unei «olutil politice tn Orientul 
Millociu. pe baza rezoluţiei Consiliu
lui de Securitate din noiembrie 1967.

Acfiontnd consecvent pentru Înfăp
tuirea dezarmării generale si totale, 
si, te  primul rînd. a celei nucleare, 
ţara  noastră socoteşte că este impe
rios necesar să se treacă  la  adopta

rea unor măsnri practice sl eficace tn 
această direcţie, care să ducă la o- 
prirea cursei înarmărilor. îngheţarea 
si reducerea treptată a bugetelor mi
litare, elaborarea unui program con
cret pentru interzicerea folosirii sl 
producerii armelor nucleare si a  al
tor mijloace de exterminare în masă. 
lichidarea treptată a  acestor arme. 
desfiinţarea bazelor militare, retrage
rea trupelor de pa teritoriile altor 
stete, contribuie la  eliberarea omeni
rii de coşmarul unei noi conflagra
ţii mondiale.

Detaşament activ ai mişcării co
muniste internationale. Partidul Co
munist Român a dezvoltat de-a lungul 
anilor $1 dezvoltă in continuare re
laţii larg i de colaborare cu nartidele 
comuniste si muncitoreşti din Întrea
ga lume, cu forţele revoluţionare, de
mocratice, antiimperialiste de pretu
tindeni, aducindn-si contribuţia Ia cau
za unităţii mişcării comuniste si 
muncitoreşti internationale, la Întări
rea coeziunii irontului antiimperialist.

Eforturile şi realizările in  dezvolta
rea României socialiste, politica el 
consecventă de pace. cooperare si 
securitate internaţională s-au bucurat 
si se bucură de o largă apreciere te  
lumea contemporană, au asigurat tă 
rii noastre nn binem eritat nrestigiu. 
aduetnd poporului român noi si noi 
prieteni pe toate meridianele globu
lui.

Poporul român, partidul său comu
nist preţuiesc fn chip deosebit toata 
acele momente mari din trecut care. 
intr-un fel sau altoi, si-au pus pece
tea asupra dezvoltării istorice a po
porului român, a  patriei sale multi
milenare. Instaurarea Republicii Popu
lare  Române acum un sfert de veac a 
fost un asemenea moment istoric, du
pă cum instaurarea Republicii Socia
liste România te  1965 a fost un al
ini- Din 1947 pînă în  1965. din 1965 
pină azi si de azi oină ce vom atin
ge treptele cele mai inalte ale civi
lizaţiei socialiste si comuniste, ne a- 
flăm si ne  vom afla pe drumul ce va 
tnscrie in istoria noastră naţională 
paginile cele mai luminoase din ette 
a cunoscut vreodată aceasta.

Omagiul cel mai Înalt ne care-1 a- 
ducem evenimentului ne care-1 evo
căm astăzi esie botărîrea noastră 
fermă de a duce mat departe făclia 
aprinsă Ia 30 decembrie 1947. de a 
munci neobosit pentru Împlinirea 
Înaltelor îndatoriri patriotice ce revin 
generaţiei noastre pentru ridicarea 
României pe noi culmi ale civiliza
ţiei, concretizate te  Înfăptuirea pro
gramului edificării societăţii socialis
te  multilateral dezvoltate.
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Dezbateri şi rezoluţii adoptate 
in unele comitete ale Adunării 

Generale a 0.N.II.
L
fi. Havr York 15. — Cöresponden- 

1 Agerpres, C. Alexanclroaie 
ansmite: Cu adoptarea în una

nimitate ţi unui proiect de rezo
luţie prin care se condamnă actele 
jde violentă şi atacurile teroriste îm
potriva unor diplomaţi şi misiuni 
fepkwnatice acreditate pe lingă Na
ţiunile Unite se cere ţării gazdă 
%ă ia toate măsurile necesare pentru 
prevenirea lor. Comitetul juridic al 
•Adunării Generale a O.N.U. şina în
cheiat lucrările. Comitetul a mai a- 
iftoptat nn proiect de rezoluţie privind 
respectarea drepturilor omului în tim
pul conflictelor armate.

Preeizlnd poziţia României iată de 
acest ultim document, reprezentantul 
ţării noastre în Comitetul juridic, 
Dumitru Ceauşu, a declarat că pacea 
este prima condiţie a respectării 
drepturilor omului. In consecinţă. în
deplinirea strictă a prevederilor Car
tei care interzic recurgerea la forţă 
sau la ameninţarea cu forţa în re
laţiile internaţionale constituie sin
gurul cadru politic şl juridic suscep
tibil să garanteze protecţia dreptu
lui popoarelor si a drepturilor fun
damentale ale omului, oare sínt in
separabile unele de altele, Ca atare, 
toate statelé trebuie să depună efor
turi pentru . a preveni războaiele de 
agresiune şi conflictele armate şi să 
întreprindă acţiuni concrete si ime
diate în vederea excluderii, războiu
lui şi a oricăror atingeri la suverani
tatea statelor sau la dreptul popoare
lor de a-şi hotărî singure soarta.

New York 15.1 —
tul Agerpres, C.

Coresponden-
Alexandroaie,

transmite; Namibia — le rîto  
riu anexat în mod samavolnic de 
Republica Sud-Airicană — este ulti
mul punct al dezbaterilor Comitetului 
pentru probleme coloniale al Adună
rii Generale.

Lipsa unor progrese concrete pe 
linia autodeterminării poporului na- 
mibian, imobilismul politic al guver
nului de la Pretoria, a declarat de
legatul român, Petre Vlăsceanu, im
pun, după părerea delegaţiei româ
ne, reevaluarea procedeelor folosite 
pină acum de O.N.U. şi adoptarea u- 
nor astfel de măsuri care să ducă la 
depăşirea fazei de constatare a fapte
lor şi de condamnare a dominaţiei 
colonialiste a guvernului rasist sud- 
african asupra Namibiei. Eforturile 
trebuie îndreptate, în primul, rind, 
spre restabilirea situaţiei de drept 
a Namibiei, ca teritoriu aflat sub res
ponsabilitatea directă a Naţiunilor 
Unite. O.N.U. trebuie ca răspunzînd 
obligaţiilor sate faţă de poporul na- 
iuibian, să folosească toate mijloace
le puse la dispoziţie de Cartă pentru 
a determina Republica Sud-Africană 
să pună capăt politicii sale anexio
niste, politicii de apartheid exportată 
în Namibia, să respecte dreptul aces
tui popor la autodeterminare şi inde
pendenţă.

„România socialistă acorda si va »- 
corda şi in viitor întregul său spri
jin — politic, diplomatic, moral şi 
material — poporului namibia«, ce
lorlalte popoare africane care se mai 
află sub jugul colonial, apreciind că 
aceasta constituie o parte integrantă 
a luptei antiirniperialisîe, pentru pro
gres şi pace în lumea întreagă".

PREZENŢE
Paris 15 -r Corespondentul Ager

pres. Paul Diaconescu. transmite: La 
teatrul parizian ..347" a avut loc a- 
seară premiera piesei „O scrisoare 
pierdută de Ion Inca Caragiale. A- 
daptarea ‘raducerea şi punerea In 
scena sínt semnate de directorul tea
trului. Marcel Lupovici.

Spectacolul s-a bucurat de un deo
sebit rrcces.

Paris 15 -.. Corespondentul Ager
pres, Paul Diaconescu, transmite: 
Sub bolţile vecini biserici pariziene 
Saint-Jules-le Pauvre, naistul Gheor- 
ghe Zamfir, împreună, cu formaţia sa. 
a început un. ciclu de concerte care 
ţva dura pinS la jumătatea lunii ia

nuarie 1973. Seară de seară, muzica 
folclorică românească atrage un nu
meros public.

Berlin 15 (Agerpres). La. Uni
versitatea „Karl Marx" din Leipzig 
a avut Ioc o seară culturala consa
crată ţării noastre, organizată de stu
denţii fomâni de la Facultatea de 
germanistică a universităţii. Cu acest 
prilej, a fost prezentată o expunere 
referitoare la succesele înregistrate 
în construcţia socialistă din Româ
nia. De asemenea, au fost prezentate 
filme documentare si a. avut loc o 
audiţie de muzică simfonică şi popu
lară românească. La întîlnire au par
ticipat cadre didactice şi studenţi.

R.P, CHINEZĂ. Cn ajutorul Institutelor de cercetare din oraşul Industrial 
Liaoyîfan, din provincia Kirin din nord-estul Chinei, au fost puse ta aplicare 

tnceplnd din 1968, 1200 de inovaţii tehnice, 
în foto: Un grup de cercetători examinind ujn produs nou realizat la Uzina 

de (echipament rezistent Ia acizi din oraşul Haoyuan.

R.D. tţJERMANÂ. în foto: Vedere a combinatului chimic de la Schwedt
pe Oder — noaptea.

Manifestări închinate aniversării 
proclamării republicii

Praga 15, t— Corespondentul Ager
pres,' Oonstatalin Prisăcaru, transmi
te: La Ambasada Republicii Socialis
te România dtin Praga a avut loc o 
conferinţă de presă consacrată ani
versării a 25 efe ani de la proclama
rea republicii.

Ambasadorul Teodor Haş a  vor
bit despre semnificaţia istorică a e- 
venirnentului, ewocind drumul glo
rios, de muncă de luptă, parcurs 
de poporul román, sub conducerea 
partidului comun tei.

Bonn 15 — Triiţaisul Agerpres, V. 
Crişu,' transmite: în cadrul manifestă
rilor consacrate cefei de-a 25-a ani
versări a republicii, joi, Ia Universi
tatea din München a avut loc o 
seară românească, oriiţanîzată de lec
toratul de limbă si Sferatură româ
nă.

O seară românească asemănătoare 
a avut loc şi la Univârsîtatea din 
Regensburg, unde, de la începutul a- 
cestui. sn universitar, se predă pen
tru prima dată un curs de limbă şi 
literatură română.

Haga 15 (Agerpres). — La Amba
sada Republicii Socialiste România, 
din Haga a. avut loc joi o conferinţă 
de presă consacrată celei, de-a 25-a 
aniversări a republicii. Cu această 
ocazie, ambasadorul României, Geor

ge Elian, a vorbit ziariştilor olandezi 
despre importanţa proclamării repu
blicii şi transformările economice, so
cial-polities şi culturale care au avut 
loc în România după 30 decembrie 
1947.

Phenian 15 (Agerpres). — In ca
drul manifestărilor consacrate sărbă
toririi celei de-a 25-a aniversări a 
proclamării republicii, la Teatrul de 
artă din Phenian a avut loc un spec
tacol de gală susţinut de ansamblul 
de cîntece şi dansuri populare „Ba
natul“ din Timişoara.

La spectacol au participat Pak Sen 
Cer, membru al Comitetului Politic 
al CC. al Partidului Muncii din Co
reea, al doilea vicepreşedinte al Ca
binetului d« Miniştri, Să Ciol, mem
bru al Comitetului Politic al C.C. al 
P.M.C., vicepreşedinte al Prezidiului 
Adunării Populare Supreme, lang 
Hiămg Săp, membru supleant al Co
mitetului Politic, secretar al C.C. al 
P.M.G., Li Cian S&n, ministrul cultu
rii, Ciăng Miăng Su, adjunct a! mi
nistrului de externe, personalităţi de 
fronte ale vieţii culturale din R.P.D. 
Coreeană, un numeros public,

A fost de faţă Lazăr Aurelian, în
sărcinat cu afaceri a.î. al României 
la Phenian, precum şi membri ai 
corpului diplomatic.

u m il im
Ameninţarea 

gheţarului Zerm att
Masa celor peste 500 000 tone 

de gheaţă care, formează gheţarul 
Zermatt, situat la o altitudine de 
2 00Ó metri deasupra satului elve
ţian Randa, s-a pUs în mişcare, 
înaintînd cu circa 10 centimetri pe 
zi, în direcţia văii în care se în
tinde satul. Potrivit măsurătorilor 
efectuate în cursul ultimelor săp
tămâni de specialişti de la Institu
tul pentru prevenirea avalanşelor, 
masa de gheaţă se va prăbuşi „în 
viitorul apropiat". Cronica locală 
înregistrează încă cinci cazuri de 
prăbuşire a unor porţiuni din a- 
cest gheţar, în cursul ultimilor 
350 de ani. Cel mai grav dintre 

acestea a avut loc în 1965, cînd 
o avalanşă de gheaţă şi stîncî s-a 
prăbuşit asupra barajului centra
lei electrice d« Ia Mattmark, mo- 
vcxcînd moartea a 38 de persoane.

împotriva cancerului
Un grup de cercetători de ia 

Institutul de virusologie al Aca
demiei de ştiinţe medicale a U- 
niunii Sovietice au izolat un vi
rus pînă în prezent necunoscut — 
informează agenţia TASS. Spe
cialiştii sovietici consideră că noul 
virus — descoperit în sîngele u- 
nui pacient bolnav de leucemie — 
ar acţiona ca un catalizator ai a- 
cestei boli la om. Prin determina
rea cu exactitate a rolului viru
sului izolat recent In formarea de 
tumori canceroase maligne ia om 
şi animale, în faţa specialiştilor 
s-ar putea deschide noi căi de 
luptă împotriva cancerului.

Petiţie
O petiţie purtind semnăturile a 

peste 10 000 de persoane, în care 
se cere o amnistie generală pen
tru toţi deţinuţii condamnaţi din 
cauza unor delicte de opinie, a 
fost remisă Parlamentului Portu
galiei, informează agenţia France 
Presse, cîtînd publicaţia „Diario 
de Lisboa".
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DEZVOLTATA [COiMICĂ
Cel de-al doilea plan naţional de 

dezvoltare a fost pus în aplicare la 
siirşitul anului 1970, avînd un o- 
biectiv de investiţii de 1 596 milioane 
de lire nigerien«. S-a prevăzut ca 
randamentul economiei să sporească 
de la 1 585,6' milioane Ţâre nigeriene. 
în anul 1970—1971, la 1 993,3 milioa
ne de lire în 1971—1972, ceea ce 
reprezintă o creştere de 7 la sută. 
Primul raport asupra evoluţiei înfăp
tuirii celui de-al doilea plan de dez
voltare naţională relevă că evoluţia 
economică este chiar mai favorabilă 
decit se prevăzuse. Randamentul a 
crescut cu 9,6 Ia sută în Í970—1971, 
respectiv dublul taxei de creştere 
preconizate.

Mari proiecte simt în curs de rea
lizare. în domeniul transporturilor se 
lucrează la executarea unor proiecte 
ca extinderea podului Eko, şoseaua 
IJora, drumurile Calabar — lkom — 
Katstna — Ala, Warrí — Benin Oke- 
ne, Lagos — Kano şi Kano — Kari.

Exporturile Nigeriei in primul se
mestru al anului 1972 le-au depăşit 
cu aproximativ 6 Ia sută pe cele din
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E V E N I M E N T U L  P E  S C U R T
® PREŞEDINTELE SALVADOR ALLENDE s-a în

tors, joi, la Santiago de Chile, după vizitele între
prinse întu-o serie de ţări din America Latină 
si Africa, in Uniunea Sovietică şi la Naţiunile 
Unite.

In drum spre patrie, după vizita efectuată în Cuba, 
şeful statului chilian a făcut o escală la Caracas, 
unde a avut o întrevedere de două ore cu pre
şedintele Venezueler, Rafael Caldera,

Q CONSILIUL POPOARELOR ŞI CONSILIUL SO
CIAL-POLITIC ALE ADUNĂRII FEDERALE a R.S.F. 
IUGOSLAVIA au aprobat numirea lui Miloş Minid, 
vicepreşedinte al Adunării Federale, în funcţia de 
vicepreşedinte ai guvernului şi ministru al afaceri
lor externe — informează agenţia Taniug.

•  IN ŞEDINŢA DE VINERI A REUNIUNII MUL
TILATERALE consacrate pregătirii conferinţei pen
tru securitate si cooperare în Europa, a. continuat 
schimbul de păreri asupra organizării lucrărilor 
reuniunii. Prin consens general, şedinţele plenare 
au fost întrerupte urmînd ca cele 34 de delegaţii să 
reia dezbaterile la Helsinki, la 15 ianuarie^ 1973.

0  AGENŢIA FRANCE PRESSE informează că,
cu prilejul, unui interviu acordat ziarului »New York 
Times", preşedintele Franţei, Georges Pompidou, 
s-a pronunţat în favoarea unor consultări „la cel 
mai înalt nivel", pentru a elucida relaţiile dintre 
S.U.A. şi Europa occidentală în domeniile monetar, 
comercial şi politic.

•  IN BA/.A UNUI DECRET GUVERNAMENTAL,
în Ghana au fost naţionalizate patru companii par
ticulare din domeniile industriei textile si comer
ţului, Decretul menţionează că aceste companii au 
efectuat tranzacţii ilicite, provocînd statului pre
judicii de peste un milion de cedi.

% UN NUMĂR DE 13 000 DE ANGAJAŢI AI RA
DIODIFUZIUNII JAPONEZE au declarat, vineri, o 
grevă de 10 ore, ca urmare a nerezolvării pozitive 
a cererii lor cu privire la îmbunătăţirea condiţiilor 
de muncă şi de viaţă, anunţă agenţia de presă 
Kyodo. încetarea lucrului va afecta în total un 
număr de 183 staţii de emisie. Actuala acţiune re
vendicativă este a treia de acest fel din ultima iună,

•  IN CADRUL VIZITEI OFICIALE pe care o 
întreprinde in Tunisia, preşedintele Consiliului Co
mandamentului revoluţiei din Libia, Moamer el 
Geddafi a conferit tu  Habib Bourguiba, şeful sta
tului tunisian. Potrivit agenţiei tunisiene de presă, 
T.A.P., au fost abordate probleme referitoare la in
tensificarea relaţiilor de colaborare, în diverse do
menii, între cele două ţări, precum şi la situaţia 
din Orientul Apropiat.

•  AGENŢIA TASS INFORMEAZĂ că, între 7 şi 
15 decembrie, la Moscova a avut loc o nouă întîl- 
nire a specialiştilor sovietici şi americani care 
lucrează la crearea unor sisteme compatibile de 
cuplare a navelor cosmice „Soiuz" şi „Apollo".

Participanţii Ia întîlnire au examinat probleme 
tehnice, efectuînd, de asemenea, probe ale modele
lor existente de dispozitive de cuplare. Agenţia 
menţionează că. anul viitor, vor fi continuate întîl- 
nirile tehnice şi experimentele comune.

0  SALEM ROBAYA ALi, preşedintele Consiliu
lui prezidenţial al Republicii Democratice Populare 
a Yemenului, a conferit cu conducătorul\părţii sud- 
yemenile la tratativele privind realizarea uniunii 
celor două ţări, în conformitate cu prevederile acor
dului de ia Tripoli. Convorbirile s-au referit la pla
nul de acţiune al celor opt comitete formate în 
baza acordului respectiv pentru a examina modali-, 
tăţile de unificare în diverse domenii.

perioada corespunzătoare a anului 
1971. Această creştere s-a datorat 
sporirii exporturilor de petrol • brut, 
care au fost cu 26 la sută superioare 
celor din anul 1971.

De asemenea, în prima jumătate 
a anului 1972, Nigeria a înregistrat 
un excedent al balanţei comerciale 
de 75 milioane de lire migeriene, res-
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pectiv cu 21,9 la sută mai mare de
cit în 1971.

Cu o populaţie de 65 milioane de 
locuitori, Nigeria posedă imense su
prafeţe cultivabile, care nu sínt încă 
exploatate. Guvernul federal, ţinînd 
seama de importanţa sectorului agri
col, acordă o prioritate evidentă pro
ducţiei alimentare. O importantă re
organizare Instituţională a fost fă
cută In cadrul Ministerului federal al 
Agriculturii şi Resurselor Naturale, 
prin crearea a patru departamente 
semiautonome pentru agricultură, 
piscicultura, silvicultură şi şeptel.

Paralel, trebuie menţionată crearea 
Consiliului de cercetări agricole din 
Nigeria, care are misiunea să coor
doneze toate eiorturile de cercetare 
în sectorul agriculturii. Ministerul fe
deral de resort a iniţiat o „revoluţie 
verde" pentru toate culturile princi
pale: orez, porumb, grîu.

Nigeria se aprovizionează cu ali
mente din propriile resurse, dispu- 
nînd de o mare diversitate de pro
duse agricole şl de un şeptel variat. 
Rolul pescuitului este de o mare im
portanţă, tntrucît consumul de peşte 
contribuie la satisfacerea necesităţi
lor de alimentaţie ale populaţiei.

Departamentul silviculturii elabo
rează, cu regularitate, un inventar al 
resurselor forestiere ale ţării, pentru 
a asigura exploatarea lor judicioasă.

Se întreprind toate eforturile pen
tru ca Investiţiile în agricultură să 
iie efectuate In spiritul rentabilităţii 
şi pentru a se asigura o coordonare 
a infrastructurii indispensabile a ser
viciilor de amenajări şl a celor de 
distribuire a mîinii de lucru, care să 
permită atingerea obiectivului de 
transformare rapidă a sectorului a- 
gro-alimentar, concomitent cu dezvol
tarea celorlalte ramuri ale economiei.

(„LE MONDE“)
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G r u p u l în t r e p r in d e r i lo r  in d u s t r ie i  
d e  a c c e s o r i i  p e n t r u  in d u s t r ia  I 

u ş o a r ă  S ib iu  ţ
str. Rîuiui nr. 33, telefon 21080, interior 116, 

angajează:
I — inginer sau tehnician cu vechime în muncă 

pentru funcţia de documentarist, care să cu
noască probleme tehnice în două limbi, de pre
ferinţă germană şi engleză. j

Condiţii de angajare conform Legii nr. 12/1971.

m ic a  pu b l ic it a t e :
VtND Ford Taunus 17 M, stare 

excepţională. Sibiu, 13 Aprilie 81, 
telefon 12883.

VlND Dacia 1100 (ocazie). Str. 
Gheorghe Gheorghiu-Dej 30, telefon 
21361.

DISPĂRUT II decembrie, bărbat,

72 ani, mic de statură, încălţat cisme 
cauciuc. Anunţaţi Consiliul popular 
Şelimbăr,

PIERDUT certiiicat de încadrare 
114375, proces verbal 157/25.IÎI.1967. 
ciasa a il-a pe numele Hendel Iosif, 
eliberat de I.T.A. Braşov, tl declar 
nul.
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I ntreprinderea 
„Dumbrava" Sibiu

(FABRICĂ DE COVOARE) 
cu sediul în Sibiu, str. Pădurea Dumbrava nr. 20, 
recrutează candidaţi pentru cursul de calificare cu 
durata de 5 luni pentru meseriile de: filator, ţesă
tor, finisor.

CONDIŢII DE ADMITERE:
— vîrsta: 16—20 ani
— studii: 7— 8 clase.

în perioada şcolarizării, cursanţii primesc o  indem- 5, 
irizaţie lunară de 400 lei. Cursanţii care nu sínt din loca- jj 
litate primesc şi 300 lei lunar pentru cazare. tj

înscrierile se fac la sediul întreprinderii, telefon îj 
1 44 35, pînă la data de 30 decembrie 1972.

ÎFH-H-H-H-t+H

i
j S taţia de utilaj pentru construcţii 
i $i transporturi Braşov
j str. Poenelor nr. 2, troleibuz 3, 5, 7,

angajează urgent:
— muncitori necalificaţi pentru şcoala de conducă

tori auto (şoferi) profesionişti.
Candidaţii trebuie să îndeplinească următoarele con

diţii :
— să aibă vîrsta între 18— 20 ani, cu 7— 8 clase ele

mentare sau
—  cu serviciul militar satisfăcut, pînă la 35 ani, cu 

cel puţin 4 clase elementare.
j Candidaţii trebuie să prezinte următoarele acte :

|1 — certificat medical (imprimatul se găseşte la servi-
ji ciul personal al S.U.C.T.)

—  copie legalizată de pe certificatul de studii
— copie legalizată după actul de naştere
— declaraţie tip (imprimatul se găseşte la serviciul 

personal al S.U.C.T.)
înscrierile se fac pînă la data de 25 decembrie 1972, 

la serviciul personal al S.U.C.T. Braşov.
Durata de şcolarizare este de 9 luni.
Pe timpul şcolarizării vor pr imi: timp de '6 luni, 

cit durează pregătirea teoretică, masa, cazarea şi haine 
de protecţie gratuit. Timp de 3 luni, cit vor efectua 
practica în producţie, vor primi o indemnizaţie de 
540 leidună.

Cursurile se vor ţine la Turnişor — Sibiu, începînd 
Cu data de 3 ianuarie 1973 (35 locuri) şi la Roman, 
Braşov şi Tg. Mureş, începînd cu data de 15 ianuarie 
1973 (20 locuri). _

Alte informaţii la serviciul personal al S.U.C.ÍIL 
Braşov.
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I. R. C. Sibiu
Pt angajeaza prin concurs:

—  magaziner principal la depozitul de materiale
instalaţii ■

— magaziner principal la depozitul de piese de * 
schimb

— şef serviciu administrativ. J
Condiţii de angajare conform H.C.M. 914/1968 şi ♦

Legea nr. 12/1971.
Magazinerii principali urmează să constituie şi o  ga

ranţie suplimentară.
Informaţii suplimentare la sediul întreprinderii din î  

Piaţa Unirii nr. 4, serviciul personal, telefon 1 34 29. |
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î  Oficiu! judeţean de turism |  
I  Sibiu

vă invită sa participaţi în trimestrul I. 1973, 
la excursii organizate în R.P.B., R.S.C., R.D.G., R.P.P., 

R.P.U. şi U.R.S.S.
înscrieri şi informaţii suplimentare la O.J.T. Sibiu 

§ şi filiala de turism Mediaş.
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Uzina
„Independenţa“

Sibiu
organizează concurs pentru ocuparea postului de:

— economist principal la serviciul investiţii.
J Termen de înscriere: 15 zile de la data publicării.
►j Condiţii de studii şi stagiu conform Legii nr. 12/
\ 1971.
j . . . . . .  •

*

1 C .E .S .L .  S i b i u  I
t  I-T
J angajează de urgenţă: 4
t — 2 revizori contabili. ţ
t Condiţiile de angajare sínt cele prevăzute de Le- *
i gea nr. 12/1971. t
î Í

REDÂilŢlA ŞI ADMINISTRAŢIA: Sibiu, str. Oot®rabrle ar. % T ei ar. 18810— 1 30 67, 1 3183. Abeaamentele sa fa« la «fialile paştale, fastsrU păstăii si difuzării din întreprinderi şi Instituţii. Tiparnh întreprinderea psligrafîcâ Sibi 40 064


